

Reforzar la amistad con los países árabes es objetivo del próximo viaje de Martín Artajo

Están casi completos los preparativos para un acuerdo de Washington y Madrid

MADRID, 3. — Seis países árabes, Libano, Jordania, Siria, Iraq, Arabia Saudita y Egipto, van a ser visitados durante el mes de abril, en un viaje de carácter oficial, por el ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberio Martín Artajo. Las visitas se efectuarán por el orden indicado, y responden a invitaciones expresas de los seis respectivos Gobiernos, recibidas en los últimos meses, algunas de ellas como correspondencia a anteriores invitaciones del Gobierno español a destacados políticos del mundo árabe.

Cuatro de estas personalidades fueron huéspedes de España en los dos últimos años: el rey Abdullah de Jordania, en el mes de septiembre de 1949; el ministro de Asuntos Exteriores del Libano, Philippe Taklabey, en mayo de 1950, con ocasión de la firma en Madrid de un tratado de amistad entre los dos países; el ministro egipcio Taha Hussein Bey, en noviembre de 1950; y, en julio de 1951, Hasan Yusef, jefe del Gabinete Real de Egipto y enviado extraordinario del rey Faruk para imponer en su nombre al Caudillo Franco el Collar de la Orden de Mohamed Ali. En tales oportunidades fueron hechas sendas invitaciones para el viaje de ahora, que luego confirmaron los Gobiernos correspondientes. Al tener noticia del viaje del señor Martín Artajo, los Gobiernos de los otros tres países —Siria, Iraq y Arabia Saudita— se apresuraron a extender también su invitación, por lo que la visita se efectuará con un itinerario coordinado y conjunto. Las seis invitaciones han sido posteriormente formalizadas mediante notas escritas por los jefes de las respectivas misiones diplomáticas acreditadas en Madrid.

Son finalidades del viaje, aparte de corresponder a las visitas que realizaron a España las personalidades árabes ya indicadas, la de agradecer a los Gobiernos de los seis países la amistosa conducta que observaron durante los años del aislamiento diplomático a nuestra Patria, y la de reforzar la amistad mutua con vistas a una acción conjunta en la esfera de los problemas internacionales de interés común. (Cifra.)

WASHINGTON Y MADRID

WASHINGTON, 3. — Los altos funcionarios competentes de los Estados Unidos esperan el regreso del secretario de Estado adjunto, George W. Perkins, para adoptar decisiones respecto a los planes de fortalecimiento de la Península Ibérica, según ha manifestado una destacada fuente informativa al corresponsal de la United Press, Henry Raymond. Agregó que actualmente están sometidos a intenso estudio los planes de los que se derivará la ayuda económica y posiblemente militar a España.

Añadió que la ayuda a España será en régimen bilateral, al margen de la NATO, y que a cambio esperan las autoridades norteamericanas castrenses poder usar bases aéreas y navales en España.

Las autoridades militares norteamericanas estiman que la ayuda militar a España es necesaria no sólo para reforzar las líneas defensivas portuguesas, sino porque la Península Ibérica en conjunto es una de las zonas de más valor estratégico para la defensa occidental. Aún cuando los

DIPUTADO DE BONN Y ANTES "gauleiter" nazi

Este es Franz Richter, líder del partido socialista neonazi alemán, que fué acusado —en el Parlamento de la Alemania occidental— de haber sido "gauleiter" de la Baja Sajonia y de haber obtenido su elección con un falso nombre. El presidente del "Bundestag" o Cámara Baja anunció que Franz Richter, diputado del S. R. P., se llamaba realmente Fritz Woeffle y fue un alto oficial nazi en la Baja Sajonia. Aquí vemos al acusado durante un mitin de su partido. — (Foto Ortiz).



UN AVION DE LA "AIR FRANCE" SE ESTRELLA EN NIZA

Han perecido 36 de los 37 ocupantes

NIZA, 3.—(Urgente).—Un avión de la Compañía "Air France" se ha estrellado cerca de Niza, cuando se dirigía a París. Han perecido 36 de los 37 ocupantes.

El accidente se produjo a las nueve y media de la mañana (hora local) poco después de haber despegado el avión de Niza, en vuelo regular a París. El avión era un Languelec bimotor. La única superviviente es una mujer cuyo nombre no ha sido revelado. Está gravemente herida.

Fernández Cuesta presidirá hoy (en Valladolid) los actos conmemorativos de la fusión de F. E. y J. O. N. S.

Asistirá una representación de la Falange burgalesa

VALLADOLID, 3. — Para asistir a los actos conmemorativos del 18 aniversario de la proclamación de Falange Española de las JONS, que se celebrará mañana, llegó esta noche el ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta. (Cifra.)

N. de la R. — Al acto de Valladolid asistirá una representación de la Jefatura Provincial del Movimiento, integrada por jerarquías y antiguos jonsistas.

TARRAGONA, 3. — A las seis y cuarto de la tarde llegó, procedente de Reus, el ministro de Obras

Públicas, conde de Vellallano. Por la mañana había inaugurado la presa de Clorana, en las proximidades de Reus. (Cifra.)

CAVESTANY, EN ANDALUCIA SEVILLA, 3. — El ministro de Agricultura, señor Cavestany, ha presidido la inauguración del VI Consejo Económico Sindical en Huelva, juntamente con el delegado nacional de Sindicatos.

En Almonte recorrió una zona destinada a repoblación forestal, y por la noche regresó a Sevilla. Mañana visitará el pantano de la Torre del Águila.

CARRERO BLANCO, EN BARCELONA

BARCELONA, 3. — A las siete de la tarde el ministro subsecretario de la Presidencia del Gobierno, don Luis Carrero Blanco, ha

Reynaud y Plevén desisten de formar Gobierno en Francia

Pinay es el nuevo encargado de encontrar Gabinete

PARIS.—Después de su visita al presidente, Paul Reynaud manifestó a los periodistas que la negativa de los socialistas a colaborar con él imposibilitaba el Gobierno nacional que deseaba constituir.

PLEVEN TAMBIEN RENUNCIA René Plevén ha declinado el encargo de intentar formar Gobierno.

PINAY, ACEPTA El diputado independiente (conservador), Antoine Pinay, ministro de Transportes en el Gobierno Faure, ha aceptado el encargo del presidente Auriol de tratar de formar nuevo Gabinete.

AURIOL NO QUIERE RECIBIR A DE GAULLE

El general De Gaulle ha tratado de conferenciar con el presidente de la República, Auriol, acerca de una posible solución de la crisis francesa, pero el jefe del Estado —viejo socialista— le ha hecho un desaire, según declaran dirigentes del partido "gaullista".

Louis Terrenoire, lugarteniente del general De Gaulle en el R. P. F. (Unión del Pueblo Francés), ha declarado que el general pidió a Auriol, por medio del dirigente parlamentario del R. P. F. Jacques Soustelle, una audiencia privada. Auriol —dirigente del Frente Popular— antes de la pasada guerra mundial se negó.

CATASTROFE ECONOMICA EN CIERNES

Al fracasar en su intento de formar Gobierno, Paul Reynaud ha declarado: "Francia se enfrenta con una catástrofe económica. La nación sin Gobierno, se tambalea al borde de la bancarrota". Después se refirió a la actual situación de la Asamblea Nacional y añadió: "He visto a los dos últimos Gobiernos intentando gobernar sin mayoría. Los dos han caído."

EISENHOWER, A TURQUIA Y GRECIA

PARIS, 3. — En avión, el general Eisenhower ha salido con di-

rección a Ankara. Como ya ha sido anunciado, va acompañado por el jefe de su Estado Mayor, general Gruenther. Después de Turquía visitará Grecia. El viaje se interpreta como un deseo del comandante de las fuerzas de la comunidad de defensa europea de informarse sobre el terreno de la situación actual de estos dos países en relación con los planes formulados en La Haya. (Efe.)

Si Vd. va a la Argentina no podrá residir en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 3. — El Gobierno argentino ha redactado un nuevo decreto destinado a evitar que los emigrantes se concentren en la región de Buenos Aires. Este era uno de los puntos que el presidente Perón presentó en su discurso económico del 17 de febrero. La nueva orden no concederá permiso para residir en Argentina en una zona de cien kilómetros de la capital, excepto en caso de padres de hijos sin casar y de hijos menores de 21 años o matrimonios que pertenezcan a familias que ya habitan en la zona de Buenos Aires. (Efe.)



efectuado su anunciada visita a las oficinas del Congreso Eucarístico Internacional. (Cifra.)

El domingo fueron impuestas al Sr. Rodríguez de Valcárcel las insignias de coronel honorario de la Cruz Roja

Ayer se despidió de las agrupaciones deportivas burgalesas

(Información de ambos actos, en páginas interiores)

CRONICA de la CIUDA

ESPOLON FACILIDADES TURISTICAS

El tema del concurso periodístico para el pasado mes de febrero se refiere a "lo que España puede ofrecer a los turistas". Conste, por anticipado, que este comentario no está destinado a concurrir al certamen y que no aspira a premio ninguno. Ahora, al borde de la temporada turística, tenemos forzosamente que examinar las causas y factores de atracción turística. En principio es obligado dividirlas en dos partes: permanentes y contingentes. Entre las permanentes están --ciñendonos a Burgos-- sus monumentos artísticos, la belleza de su intimidad histórica. Esto es algo que tenemos en herencia. No podemos desvincularnos de ello. El turista viene a contemplar la Catedral, el Monasterio de las Huelgas, la Cartuja de Miraflores, la Casa de Miranda y todos esos lugares que figuran en la guía que facilitan todas las oficinas del mundo. Bien, el turista dedica unas horas a saturarse de admiración, pero el turista no es absolutamente un individuo de puro interés artístico. No. El turista es un hombre en vacaciones y el ciudadano en vacaciones busca divertirse, pasarlo bien, en una palabra, y entonces el turista necesita ir a la Sala de Fiestas, sentarse en un café del Espolón, encontrar un ambiente simpático, agradable y fácil. Y aquí es donde cabe una labor municipal e incluso gubernativa tendente a que el turista en nuestra ciudad se halle perfectamente, desde el alojamiento hasta el hecho de poder tomar un chato a las cuatro de la mañana. Si que la última orden de Gobernación ha alargado las horas de cierre de los establecimientos, pero aún cabe autorizar a dos o tres bares a mantenerse abiertos toda la noche, con las consiguientes garantías de seriedad y además imponiéndoles obligaciones fiscales superiores. ¿Nos interesa el turismo...?, pues hay que facilitarlos utilizando los medios convenientes. ¿No están de acuerdo?

Audencia Territorial

SERALIAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Civil
Incidente procedente del Juzgado de Primera Instancia número 1 de los de Santander, seguido por don Ricardo Maniega Rivas con doña Ana Maza San Miguel y el señor abogado del Estado, sobre declaración de pobreza.

Pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia número 4 de los de Bilbao, seguido por doña María Isabel Chavarri con doña María Esperanza Chavarri, sobre división de solares.

Audencia provincial

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, seguido contra Bernardino Sedano Varona y Andrés Sedano González, sobre lesiones.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, seguido contra Mauricio Luis de la Fuente Pérez y otros, sobre robo.

Popular Cinema

Extraordinario programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche.

Boda en el infierno
y **El corazón no envejece**
(N. TT.)
Precios: 1 y 2 pesetas.

Gran Teatro

A las 5, 15, 7,45 y 11 noche
ROTUNDO EXITO DE LA JOYA CINEMATOGRAFICA EN MAGICO TECNICO NICOLOR

KIM DE LA INDIA

Errol Flynn-Dean Stockell

Una visión autentica del misterioso Oriente, plena de espectaculares aventuras y emociones.

COLISEO

De 5 a 10 (pase 7,45)
INSUPERABLE DOBLE

El submarino fantasma

Magnífica y apasionante, de palpitante acción e interés que le subyugará por su vibrante dramatismo y

Los verdes años

Moravillata y encantador film "Metro", con Tom Drake (TT)
11 noche: "EL SUBMARINO FANTASMA"

AVENIDA

De 5 a 10 (pase 7,45)
ASOMBROSO DOBLE

Relato criminal

La culminación de los film de "gangsters"; vibrantes aventuras, asombroso realismo y acción, con Glenn Ford y

Mi encantadora esposa

Deliciosa y divertida comedia
11 noche: "RELATO CRIMINAL"

REX

De 5 a 10 (pase 7,45)
Ultima dia del excepcional doble por 3 PESETAS BUTACA

El chico de Michigan

Acción y emoción constante, con John Hall y

RUMBO

Interesante y grandiosa realización nacional en cinematocolor, con Paquita Rico (TT.)

CINE CORDON

HOY, GRANDIOSO PROGRAMA EN SESION CONTINUA DE 5 A 11 NOCHE

MERCADO DE LADRONES Y LAURA

Pases: De 5 a 6,30, Mercado de ladrones.
6,40 a 8,10, Laura.
8,20 a 10, Mercado de ladrones.
Sesión 11 noche: Mercado de ladrones.
Precios populares: 6 pesetas.
(N. TT.)

Garranza, Montepío Civil; Felisa Sáiz Sevilla, Montepío Militar.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado las siguientes:

Pedro Ruiz, de 61 años, Huerto del Rey, 12, de contusiones y erosiones en el pie y pierna derecha, trabajando.

Dionisio Bernal, de 23 años, de Villabilla, de erosiones y contusiones en la rodilla izquierda, por atropellarse un carro.

Argimiro Pereda, de 18 años, Rey don Pedro, 33, de herida contusa con pérdida de tejidos en el dedo anular derecho, trabajando.

Constancia Navarro, de 8 años, Emperador, 15, de quemaduras de primero y segundo grados en la mano derecha, que se causó en la estufa.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Angel Garcia González. Avelina Alcalde Tomé. Eusebio Alvarez Llanos. Maria de los Angeles Padá Alcalde. José Antonio Sáiz Rojo. Flora Campuzano Gil.

DEFUNCIONES

Vicenta Garcia López, de 81 años, de Madrid.
Guadalupe Ortega Pardo, de 37 años, de Burgos.

Farmacias de guardia

Señor Mijangos, Almirante Bo-

Cartelera

AVENIDA

"Relato criminal" (3) y "Mi encantadora esposa" (3).

GRAN TEATRO

"Kim de la India" (2).

COLISEO CASTILLA

"El submarino fantasma" (2) y "Los verdes años" (2).

REX

"El chico de Michigan" (2) y "Rumbo" (2).

CALATRAVAS

"El tigre de Kumaón" (2) y "El más infeliz del pueblo" (3).

CORDON

"Mercado de ladrones" (4) y "Laura" (3).

POPULAR CINEMA

"Boda en el infierno" (3) y "El corazón no envejece".

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. -- Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., hácese a los teléfonos 3218 y 2700.

SALA DE FIESTAS

3,30 y 11,30: CAFE Y ATRACCIONES. 7,30: BAILE REUNION DE SOCIEDAD.

Olya Alba, Ana Celina, Antoñita Blanco, Hermanos Montemar y Orquesta Internacional Teuchada.

CALATRAVAS

De 5 a 10 (pase 7,45)
EXTRAORDINARIO DOBLE POR 3 PESETAS BUTACA

El tigre de Kumaon

Grandiosas y espectaculares aventuras en la selva con Sabá y

El más infeliz del pueblo

Estruendosas carcajadas con el "as" de la risa, Sandriol (TT.)

nifaz, 4, y señora viuda de Marcos, San Pablo, 17.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 781, y con 5 pesetas todos los terminados en 81.

«La Voz de Castilla»

Teléfono, 215



ENLACE LOPEZ MARTIN-IGLESIAS ANDRES

En la S. I. C. B. M., capilla del Santísimo Cristo de Burgos, unieron sus vidas en el santo Sacramento del Matrimonio, a las doce horas del pasado domingo, don Fernando López Martín y la simpática señorita Sorita Iglesias Andrés, ambos de conocidas familias burgalesas.

A los acoendes de la marcha de Mendelshon, interpretada por una orquesta, hicieron su entrada en la Catedral la feliz pareja; ella, que vestía un lujoso vestido blanco raso duquesa con velo de tul flusón, del brazo de su padre y padrino, don Félix Iglesias García, y él daba el brazo a su madre y madrina, doña Damiana Martín Díez.

En el altar fueron recibidos por don Nazario López Revilla, beneficiado y maestro de ceremonias de la S. I. C., quien bendijo la unión, pronunciando a continuación, con la elocuencia a que ya nos tiene acostumbrados, una sentidísima plática, haciendo alusión sobre las virtudes que encierra el Sacramento del Matrimonio.

Una vez terminada la ceremonia religiosa se procedió a suscribir el acta matrimonial ante don Angel Pérez Alonso, firmando como testigos don José Luis Navares, comandante del Regimiento de San Marcial; don Pablo de la Cruz, profesor del Conservatorio de Música; don Eusebio Bueno, alférez de Topografía; don Juan del Álamo, conocido industrial de Soría; don Félix Lorenzo, agente comercial, y don José Arconada, industrial de esta plaza.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo en el acreditado Restaurante Castellano, celebrándose a continuación un animado baile, que duró hasta las nueve de la noche.

Los novios, a los que deseamos una eterna luna de miel, salieron de viaje para varias capitales de nuestra Península.

PUBLICACIONES «REUS»

Acaba de aparecer "Volver a ser qué?", de Joaquín Pérez Madrugal. Precio: 19 pesetas. En este libro su autor responde a los ataques del excelentísimo señor don Federico García Sánchez y a las injurias de don Indalecio, leader millonario de sus "descamisados". INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Se ha publicado el tomo XXVII de los "Comentarios al Código civil", de Mucius Scaevola. Contiene la última palabra en doctrina y legislación española y americana. Ha sido redactado por don Pascual Marín, catedrático de Derecho. Los 27 tomos publicados del Mucius Scaevola importan 1.606 pesetas. Facilitamos su adquisición a pagar en diferentes plazos. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

"Paralajes de Arta", de M. Pojo. Sus páginas contienen poesías y reproducciones de cuadros de firmas importantes. Precio: 100 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 6 y 23. Madrid.

BODAS DE PLATA MATRIMONIALES

Ayer celebró el XXV aniversario de su matrimonio don Manuel Pérez Solero, comandante de la 1.ª batería, particular amigo nuestra personalidad bien conocida en la ciudad, y doña Petra Solero. Con tal motivo a las diez de la mañana se celebró una misa en la parroquia de San Gil, con la asistencia de familiares y amigos, a mediodía, en el domicilio del matrimonio, tuvo lugar un almuerzo al que asistieron numerosas personas, transcurriendo el resto de la tarde en sana y divertida alegría.

Enviamos nuestra cordial enhorabuena al matrimonio Pérez Solero al cumplir estas bodas de plata de su enlace matrimonial.

ANAQUEL DE LIBROS

"GACETA DE LA PRENSA"

Ha aparecido el número 41 de la "Gaceta de la Prensa Española", publicación oficial de la Dirección General de Prensa, que consta de 72 páginas ilustradas. Entre otros originales aparecen este número artículos de don Lucientes, Aurora Cartes, José Allabella, José Lebrón, Rodríguez Aragón y Apollonio Cillo. Se publican el artículo de José María Sánchez Silva que tuvo el premio "Diciembre" de una entrevista con Rafael Serrano en la sección "Diciembre y Literatura"; una entrevista del periódico italiano "Il Lavoro"; una entrevista con el autor en España de la Unifed; Ralph Forte, y sección de Información de Prensa, información profesional española, Mutualidad internacional de Periodistas, noticiario extranjero, concursos periodísticos, bibliografía, Asociaciones de Prensa y labor de la Dirección General de Prensa. Aparecen también las cuatro primeras entregas de mejor confeccionadas y más interesantes sobre el primer Congreso Regional de Prensa celebrado en Madrid.

LA IGLESIA y los días

GUION LITURGICO
Martes, 4. -- S. Casimiro, Luceo, Basilio, Eugenio, Elpidio, Efrén, Arcadio.
Misa de San Casimiro, Señor. Segunda ocasión y Evangelio de esta martes, de San Luceo.

CULTIVO REMOLACHA

Se admiten ofertas para cultivo 20 hectáreas. Razón, esta Administración.

POR TODAS LAS PEÑAS. SOCIEDADES y CLUBS BURGALÉSES.

LOS DOMINGOS, A LA SIERRA...

escalada, excursiones... Todo esto y mucho más realizan los «Montañeros burgaleses». Ahora preparan una exposición de sus actividades, un curso de escalada en roca y un viaje a los Alpes suizos

La montaña atrae con fuerza su poder igual a la de las mujeres. Uno acude a ella y queda fascinado. Es como si con los frescos de las cumbres se respirara un extraño bebedizo que embriaga y encandila. Se siente y se ama la hermosura en su expresión genuina y auténtica, una hermosura conquistada, la mayoría de los casos, a fuerza de destreza y tesón. Pero bien merece esos esfuerzos cuando

lugar en que ahora está situado el de la Deportiva Militar, pero un incendio lo destruyó. Como quiera que estaba asegurado, la indemnización percibida, por deseo expreso de los socios, pasó a la colecta pro Cruzada. La Federación Española se ha interesado vivamente y es deseoso de suyo montar otro refugio en alguno de los importantes centros montañeros que la provincia posee. Actualmente vienen trabajando

quince días de duración a Sulza, visitando los Alpes.

Los montañeros están engrasando sus botas claveteadas, preparan los sacos de dormir, repasan las tiendas de seda, y el «celta» «bergan» ya está clasificado —teóricamente— con todos aquellos pertrechos necesarios e imprescindibles para una larga temporada en el campo, una temporada activa en excursionismo con una larga suce-



Esta «foto» está sacada en un día de sol, de mucha nieve y de unas inolvidables pruebas de esquí en la «pala» de Pineda de la Sierra.

intensamente en proyectos, puesto que coincidiendo con el primer aniversario de la reorganización se montará una exposición, donde quedarán reflejadas todas las actividades de esta anualidad por medio de fotografías, memorias y descripciones. Para el verano que se avecina se hará un curso de escalada en roca, con intensificación de prácticas y una adecuada preparación teórica; y el número bomba es una excursión colectiva de

sión de escaladas y ejercicios en que la montaña es pródiga, confiamos. Ellos no descansan, y mientras, se acercan satisfechos cada domingo que pasa, bien encorados los esquíes, al San Lorenzo o al San Martín —esos picachos que con el sombrero albo se divisan desde la Cartuja—, y allí, hasta que caen las primeras sombras, se ejercitan en el nada fácil ejercicio de lanzarse por la pista en una buena marca kilométrica.

CONGRESO EUCARISTICO INTERNACIONAL DE MADRID

Epilogo.-Frutos

EN EL ESCORIAL.— En tanto que en la capital de España se celebraban los actos y cultos que consignados quedan en los precedentes artículos, en la noche del sábado (24 junio) al domingo, la ya pujante Adoración Nocturna Española hacia su vela de guardia de honor a Jesús Sacramentado en la grandiosa Basílica de El Escorial. Congregándose doce mil adoradores, acompañados de no pocos extranjeros. El cardenal legado hacía la vela; predicó el célebre sabio P. Zacarías Martínez, provincial de los Agustinos. La reina doña Victoria, acompañada de la infanta doña Luisa, hace su entrada en el templo a las tres de la mañana, precedente de La Granja. Se entona el solemne Te Deum.

Cantando entonces los adoradores de las provincias eclesásticas de Toledo, Granada y Sevilla; los de las provincias de Burgos, Valencia, Tarragona, Santiago y Valladolid, salmodian los Laudes. La comunión general se distribuye en la misa de

las tres; las cincuenta capillas de la Basílica y las de la Universidad de Alfonso XIII están continuamente ocupadas por sacerdotes celebrantes. La procesión con los cánticos litúrgicos, por la gran lonja y con la miriada de antorchas resulta imponente. Los cadetes de la Academia de Toledo con sus jefes dan guardia de honor al Rey de Reyes. La emoción de los peregrinos extranjeros en tan placida noche, ante belleza e historia tanta, con tan delicioso ambiente y fervor sentido, no tiene límites...

TOLEDO.— Al siguiente día de la procesión de clausura se hace la excursión a Toledo, emporio del arte monumental. La grandiosa Catedral llena de asombro a los extranjeros, se celebra misa en rito muzárabe: abundosas piegrarías, salmos, liturgia exuberante; el credo, después de la Congregación; la Sagrada Forma, dividida en nueve partes en memoria de los nueve principales mis-

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

OPOSITORES APROBADOS SIN PLAZA

Los señores opositores que hayan actuado en oposiciones a ingreso en el Magisterio en el año 1951, practicando todos los ejercicios, y sean hijos o huérfanos del Cuerpo y hayan obtenido la puntuación mínima exigida para ser aprobados, podrán solicitar su inclusión en la oportuna lista y en los términos del artículo segundo del decreto de 21 de diciembre último.

Estas instancias deberán presentarse en esta Delegación antes del día 10 del actual.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

PERMISO PARA CURSAR ESTUDIOS

Los señores maestros de ambos sexos que al amparo de disposicio-

nes anteriores al decreto de 23 de noviembre último tengan autorización para cursar estudios por enseñanza oficial en centros pedagógicos estatales, paraestatales o privados, legítimamente reconocidos, y justifiquen documentalmente ante la Comisión Permanente del Consejo Provincial de Educación su puntual asistencia a las clases respectivas, podrán continuar sus estudios durante el corriente año académico de 1951-52, debiendo reintegrarse a sus escuelas al término de dicho año académico, si antes no obtienen dispensa de la función docente, en la forma y condiciones establecidas en expresado decreto.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados para evitarse los perjuicios consiguientes.

La Cocina de Caridad ha servido en febrero 2.371 comidas

Continuación de señores suscriptoras y donantes:

SUSCRIPTORES

Don Julio Gonzalo Soto, 500 pesetas anuales; don José Echevarría, 500; don Avelino Arnáiz Ortega, 50 mensuales; don L. R., 50; don José Vicente Izquierdo, 25; don Heliodoro Palacios, 25; M. I. señor don Damián Peña, 25; M. I. señor don Dámaso Peña, 25; un sacerdote, 10; doña Dolores Fernández (viuda de Codón), 10; don Paulino Bernal Rodríguez, 10; doña Antonia Cuadrado (viuda de Cuetjerro), 5; señoritas de Jeltón, 60 anuales; señorita Concha Díez Gonde, 5 mensuales; señores de Guillén, 5; don Martín Fernández, 2; don Hipólito Castrillo, 2; don Joaquín Giménez, 2.

DONATIVOS EN ESPECIES

Excelentísimo señor don Juan Yague Blanco, capitán general de la Región, 200 kilos de garbanzos, 200 kilos de arroz y 50 kilos de tocino; C. G., 7 docenas de huevos; doña Petra Sáez (viuda de Palacios, en memoria de su esposo), 7

kilos de carne; don Heliodoro Palacios, en memoria de su esposa, 4 kilos de carne; granja «Los Gubos», dos docenas de huevos; niños Alfonso y Leandro García, Charcutería Rojana, dos kilos y medio de chorizo; doña Concepción Santos (viuda de Morigues), 11 kilos de naranjas; frutería «El Valenciano» (dos donativos), 48 kilos de naranjas; anónimo, tres kilos de garbanzos; anónimo, 6 barras de pan; don José Quintanilla, 2'750 kilos de picadillo de jamón; doña Patrocinio (viuda de Riocerezo), 3'500 kilos de carne; señores de Simancas, 20 kilos de patatas y 2'750 kilos de bacalao.

DONATIVOS EN METALICO

Don Rufino Gómez, párroco de San Lorenzo, 1.000 pesetas; anónimo, en sufragio del alma de un burgalés que se llamó Julián, 1.000; hijos de doña Petra Moliner, en sufragio del alma de su madre, 500; A. B. C., 500; Circulo de la Unión, 300; don Francisco Gutiérrez, 250; Peña Ciudadana, 200; don Antonio Montaner García, 200; señorita Irene Martín Lostau, 200; una señora, por sus obligaciones, 150; hijos de B. Fournier, 1957 donante anónimo, 100; señorita Anita Ceballos, 100; doña Inés Rubio de Mazuelas, 100; H. Z. B., 100; don Florentino de Lope González, 100; un sacerdote, 100; don Heliodoro Palacios (para postre), en memoria de su esposa, 100; F. P., 100; donante anónimo, (20), 100; una amante de la «Cocina de Caridad», 100; hermanos M. A., 100; viuda de don José Tomás Moliner, 100; don Valentín Rojas, 50; señorita Pilar López Zárate, 50; don Saturnino Rodríguez Ojeda y su esposa, en la celebración de sus bodas de plata matrimonial, 50; señores de Diego, 50; señora de Troncoso, 25; reverendo cura párroco de Santa Cruz de Juarros, 25; doña Carmen Juliá, 25; donante anónimo, 25; don Modesto Franco, 25; don Rodrigo de Sotomayor, 25; doña Pilar P. M., 25; los jóvenes de A. C. de San Gil (colecta), 48; don Félix Mazuelas, 20; don Carlos Blanco, 30; don José Uzquiza Moral, 15; don José López, 10; doña Adela Mijangos, 10; donante anónimo, 57 C. D., 100.

Muchas gracias y que Dios se lo pague a todos.

Burgos, 1 de marzo de 1952

¡OBRERO!

Tu trabajo exige salud. Tu familia necesita de tu esfuerzo y que lo ejerzas con seguridad, permaneciendo alejado de la enfermedad y del accidente. El Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo estudia e investiga estos problemas en tu favor. Colabora solicitando sus concursos cuando te necesiten.

Gran feria de ganado en Almazán (Soria)

LOS DIAS 12 AL 17 DE MARZO

Los feriantes, que concurren con sus ganados de cualquier clase que sean a esta renombrada feria, deberán venir provistos de la correspondiente guía de origen y sanidad de dichos ganados; advirtiéndoseles que no se les podrá extender constato de compra-venta a aquellos que carezcan de este requisito. Almazán, 1 de marzo de 1952.—El Alcalde, J. Beltrán.

FRUTOS DEL CONGRESO.— Fue- (Pasó a quinta página)

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Patata de siembra

Advertencia a los agricultores

Se advierte a los agricultores y comerciantes que cuando adquieran patata de siembra deben examinar con el mayor cuidado las etiquetas y precintos de los sacos que compran.

Existen almacenistas que venden patata de consumo que, por la manera de presentarlas e indicaciones que figuran en la etiqueta, pueden hacer creer al que la compra, de buena fe, que se trata de patata de siembra, aunque la orden de 7 de noviembre de 1950 dice claramente en su artículo segundo que "toda denominación o presentación de la patata de consumo que lleve al ánimo del comprador la idea de que se trata de patata de siembra, queda prohibida", y el artículo 10, de la misma orden, dice que "constituye falta o delito de fraude la venta de patata de consumo como patata de siembra, utilizando cualquier medio directo o indirecto, escrito o verbal, que haga dudar acerca de la clase que se ofrece".

Para ello usan envases iguales a los de la patata de siembra, nuevos, indicados a cincuenta kilogramos, que van cosidos, etiquetados y precintados de forma idéntica a los sacos de patata de siembra. En la etiqueta se hacen constar indicaciones que son parecidas a las que figuran en las etiquetas de las patatas de siembra, por ejemplo: el nombre de la variedad, la zona de donde proceden (suelen poner La Limia, por ser donde se producen patatas de siembra), el calibre de las patatas (aunque se ponga calibres tan pintorescos como de 30 a 350 gramos), en fin, cuantas indicaciones pueden hacer creer a primera vista que se trata de patatas de siembra. El precinto es parecido al que se usa para precintat estas últimas.

Es cierto que a veces figura en la etiqueta la inscripción "patatas de consumo" o "patata consumo" (a veces también cuando el comprador adquiere el saco, esta inscripción, que está en un borde de la tarjeta, ha sido recortada) creyendo o haciendo creer, los que venden estas patatas, que haciendo figurar esta inscripción pueda parecer a alguien que obran de buena fe.

Recordamos a tales almacenistas y a los que estuvieran tentados de hacer algo análogo, con más o menos habilidad, que según el artículo segundo y décimo, antes citados, la presentación de patata de consumo de manera semejante a la siembra, está prohibida y constituye delito de fraude. Por tanto serán perseguidos con toda la fuerza de la ley.

El fraude es todavía más evidente si se tiene en cuenta el precio a que venden esta supuesta patata de "consumo", que es muy superior al de la patata que verdaderamente se consume; claro que la venden más barata que la auténtica patata de siembra, para que el afán del agricultores de ahorrarse algunas pesetas no le deje ver el engaño de que es objeto. A veces ni siquiera es necesario saber el precio para tener la certeza absoluta del fraude, como cuando se envía patata de "consumo" de una zona cara a otra donde es mucho más barata y además se pagan los acarreo, transportes y demás gastos.

Creemos que los expedientes que ya se siguen a algunos comerciantes y la divulgación de estas indicaciones serán suficientes para que algunos almacenistas cesen en sus actividades fraudulentas alegando ignorancia y diciendo que creen estar dentro de la ley, y también para que el agricultor no se deje sorprender y adquiera solamente patatas de siembra cuando en las etiquetas se haga así constar claramente, indicando si es SELECCIONADA o solamente AUTORIZADA, cuando se trate de patatas nacionales.

Toda otra patata que adquieran sus patatas corrientes de consumo,

aunque estén muy bien presentadas, y si la utilizan para la siembra se arrepentirán a la hora de la cosecha, cuando ya no tenga remedio, de los pocos céntimos que quisieron ahorrar al comprar la semilla.

AGRICULTORES
Os engañan, con toda seguridad,

aquellos que os venden para ser sembrada patata sin envasar o patata en sacos con etiquetas donde no se diga, claramente, que es de siembra y estén garantizadas con el precinto de la Jefatura Agronómica o del Servicio de la Patata de Siembra.

R. de Valcárcel recibe las insignias de coronel honorario de la Cruz Roja

A mediodía del domingo se celebró en los jardines del Dispensario de la Cruz Roja el acto de la imposición de las insignias de coronel honorario del Cuerpo de Tropas Sanitarias de la Cruz Roja Española a don Alejandro Rodríguez de Valcárcel.

Al acto asistieron la presidenta de honor de la Institución, excelentísima señora doña María Martínez del Campo de Yagüe; alcalde, señor Díaz Rey; presidente de la Diputación, señor Martín Cobos; teniente coronel señor Conde, que ostentaba la representación del capitán general; delegado de Hacienda, señor Marcos; de Trabajos, señor Varona; procurador en Cortes señor Barbadiño; delegado provincial de Sindicatos, señor Antón; secretario de la Diputación, señor Martínez Díaz; presidente delegado de la Asamblea Provincial, don Eugenio Isasi; médicos de la Institución, señores Rojas, Fuentes, Salinas, Antaño, Criado, Pérez Martín y Díez Martínez; secretario, don Blas Fernández; personal administrativo, hermanas de la Caridad, damas enfermeras y diversas representaciones.

A su llegada, el señor Rodríguez de Valcárcel fue recibido por el señor Isasi y autoridades, y pasó revista a la Brigada de Tropas Sanitarias, mandadas por el jefe de la misma don Gregorio Ortega Mur, el cual ostentaba también la representación del inspector general de Ambulancias.

Seguidamente el señor Isasi pronunció breves palabras, manifestando que el acto tenía como objeto la imposición de las estrellas de coronel honorario del Cuerpo de Tropas Sanitarias de la Cruz Roja Española al señor gobernador civil, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, máximo honor de la Cruz Roja.

Felicitó al señor Rodríguez de Valcárcel y agradeció a las autoridades, médicos, damas enfermeras y hermanas de la Caridad su presencia en la ceremonia. El señor Isasi lamentó que, por deberes políticos, tenga el homenajeado que ausentarse de Burgos.

Don Alejandro Rodríguez de Valcárcel y el señor Isasi situáronse después frente a las banderas de la Institución, y el delegado de la Asamblea colocó sobre el pecho del señor gobernador civil las tres estrellas de coronel honorario, previa la lectura del nombramiento firmado por el jefe nacional.

A continuación, el señor Rodríguez de Valcárcel impone la Medalla de Plata a los oficiales don Carlos López Zárate, don Rafael Ortega Mur y don Feliciano Álvarez.

El señor Rodríguez de Valcárcel pronunció acto seguido un discurso de agradecimiento por el honor que se le dispensaba.

Despidióse seguidamente de los camilleros y exaltó sus virtudes. Indicó que su partida era causa de la tristeza que embargaba su corazón de burgalés, pero que en esta ciudad deja lo mejor de su vida y de sus ilusiones.

Concluyó ofreciéndose personalmente a los dirigentes y camilleros de la benemérita Institución y ofreció sus plegarias a Santa María la Mayor, Patrona excelsa de Burgos, implorando su protección para ellos y para cuantas personas le prestaron su colaboración a lo largo de los cinco años que ha durado su actuación como gobernador de la provincia.

Sus palabras —lo mismo que anteriormente las del señor Isasi— fueron subrayadas con calurosos aplausos.

Acto seguido, las damas enfermeras se acercaron a la presidencia, entregando un ramo de flores a la presidenta de honor y otro al señor Rodríguez de Valcárcel para su distinguida esposa.

Se dio fin al acto desfilando las fuerzas de camilleros ante las autoridades y obsequiándose a los concurrentes con una copa de vino español.

El accidente puede producirse por deficiencias técnicas o faltas de atención por tu parte. El Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo pretende evitar lo primero, educarte para que no ocurra lo segundo.

DE INTERES PARA LOS MILITARES EN RELACION CON LA CUARESMA

La Santa Sede se ha dignado confirmar las gracias y privilegios que los súbditos de la jurisdicción castrense venían disfrutando desde el Pontificado de Su Santidad Pío VI, año de 1776, en materia de ayunos y abstinencias. En su consecuencia, los militares en activo, en la próxima Cuaresma se atenderán a lo siguiente:

a) Los soldados, suboficiales, C. A. S. E. y sus asimilados quedan exentos de toda obligación de ayuno y abstinencia.

b) Los generales, jefes, oficiales y sus asimilados reducen la obligación de abstinencia y ayuno en virtud de este privilegio a los días siguientes:

De ayuno con abstinencia. — Miér-

coles de Ceniza, Viernes de Cuaresma, Viernes Santo y Sábado Santo hasta mediodía.

De ayuno solamente. — Los sábados de Cuaresma y lunes, martes, miércoles y jueves de la Semana Santa.

Las familias de los militares participan del privilegio en cuanto a la abstinencia, debiendo regirse para el ayuno por la ley general de la Iglesia.

El militar que quiera usar del privilegio de la Santa Bula tendrá reducidos sus ayunos y abstinencias en la forma siguiente:

Días de solo ayuno. — Miércoles de Ceniza.

Días de abstinencia y ayuno. — El Viernes Santo.

Días de sólo abstinencia. — Los viernes de Cuaresma.

No existen para los militares las vigilia de la Asunción de la Santísima Virgen y la de Navidad.

Su Santidad el Papa Pío XII, por rescripto de la Sagrada Congregación Consistorial de fecha 17 de noviembre de 1951, se ha dignado conceder también facultades y gracias extraordinarias a nuestros capellanes castrenses; por tanto, podrán éstos disfrutar de los privilegios siguientes:

a) Recibir, en lugares sujetos al mando militar, las confesiones sacramentales de todos los fieles que se acerquen al capellán, tanto si militan o sirven en el Ejército como si no tienen relación alguna con él.

b) Celebrar el santo sacrificio de la misa tres veces en domingos y días festivos.

c) Celebrar misa en nave y a bordo, pudiendo ser ayudado del otro sacerdote que deberá asistir al celebrante.

d) Gozar del privilegio de altar portátil, cuando se celebre al aire libre.

e) Celebrar la santa misa sin acólitos cuantas veces no se pueda disponer de él.

f) Usar en la celebración de la santa misa ornamentos de cualquier color litúrgico, si no se dispone en el momento de los del color del día.

g) También se les confirma a nuestros capellanes en el privilegio de llevar en la sotana cordón y botonadura de color morado; los tenientes vicarios se les concede el privilegio, además, de llevar faja de seda con flecos de la misma materia, todo ello de color morado.

Por documentos pontificios de la Sagrada Penitenciaría y Congregación del Concilio se han concedido asimismo, a los capellanes castrenses, otras gracias y privilegios de índole espiritual y sacramental.

Velada de los estudiantes de A. C. el día de Sto. Tomás de Aquino

Tendrá lugar en el salón de actos del Círculo Católico

Las estudiantes de Acción Católica organizan en honor de su Patrono, Santo Tomás de Aquino, y en el salón de actos del Círculo Católico de Obreros, una gran velada, que comenzando a las siete y media de la tarde, se desarrollará de acuerdo con el siguiente programa:

1.º. El pescador de perlas (auto sacramental). Por las alumnas de las Escuelas de Comercio y Magisterio.

Participarán: Esperanza, Ana Mari Horiguéla, Caridad, Carmen Asenjo. Un alma, Guadalupe Arrate, Perla azul, Josefina López Báez, Perla blanca, María Luisa Julían, Perla rosa, María Belén G. Inés, Perla malva, Ana M.ª G. Inés, Juventudes, María Jesús Díez, Japonesas, Humildad del Río y Ana Mari Martín. China, Conchita Alzapuru, India, Elena Rey, Negra, Paulita Ruiz.

Parte musical a cargo de don Salvador Vega

2.º. Balle rítmico con el "minuto" de Boccherini, sig. XVIII y "Escoceses" del sig. XIX. Por alumnas de las MM. Concepcionistas.

3.º. Cantos Balkal, Jaroff (coro). En el lavadero. Benedicto (coro). El carnaval de Venecia. Benedict. La Traviata. Verdi. El barbero de Sevilla. Rossini. Por alumnas del Colegio de Jesús-María.

4.º. Un cuarto de hora trágico. (zarzuela). Por alumnas del Colegio de Saldaña.

5.º. Del folklore español. Por alumnas del Internado Teresiano.

El reparto: Niño Jesús, María Teresa Fraile, Juventud, Angelina, Guvbara, Fe, S.

Despedida a don Alejandro Rodríguez de Valcárcel de la guarnición de Burgos

A mediodía de ayer se verificó una cariñosa despedida a don Alejandro Rodríguez de Valcárcel por parte de la guarnición de Burgos.

El acto tuvo carácter íntimo y se celebró una comida en la Residencia de la Ciudad Deportiva, sentándose a la mesa con el homenajeado el capitán general de la Región, don Juan Yagüe Blanco, los generales señores Rodríguez Bortado, Montojo, Troncoso y Fernández (don Ovidio) y los coronelas de las distintas Armas de la guarnición.

Dirigidos por don Dámaso Herrero, capellán de la Prisión Central, se celebrarán durante toda la presente semana, con dos actos diarios, a las ocho menos cuarto de la mañana y a las ocho de la tarde.

Es obligatoria la asistencia a todas las señoras de la Rama de Mujeres de Acción Católica de la parroquia.

Ejercicios espirituales para señoras en San Cosme y San Damián

La Asociación del Fomento del Turismo prepara una excursión a Bilbao para el domingo, día 9 de marzo; saldrán los autocaros necesarios para presenciar el parque del Burgos y del Indauchu, y por la tarde, el del Altiplano de Bilbao y Gornúa. La salida será a las seis y media y la llegada a Burgos a las tres horas del lunes. El precio del billete es de 75 pesetas.

El domingo, excursión a Bilbao

Unidad entre las tierras de España y entre los hombres, con guía de la bella fusión de la música y la danza de las regiones. Por eso canta y baila para el pueblo la S. Femenina.

LIBROS ANTIGUOS COMPRA

PARTICULAR PARA SU COLECCIÓN Y OBJETOS. DURANTE ESTA SEMANA AVISAR A SEÑOR MARTI - PUEBLA, 4. PENSIÓN, BURGOS.

A PLAZOS Relojes

CON CERTIFICADO DE GARANTÍA PARA CATALOGO ILLUSTRADO GRATIS

ROTVAL

TOROS TOREROS

Cogida de Julio Aparicio en Méjico

Comienza la temporada en Madrid

MORELIA (Méjico), 3. — Carlos Arruza, Rafael Rodríguez y Julio Aparicio inauguraron la plaza de toros de Morelia. Aparicio fué cogido en su primer toro, al entrar a matar, y sufre una cornada de siete centímetros en el pecho. Parece que la herida no es de mucha gravedad. Ha sido trasladado en avión a Méjico.

Arruza estuvo muy bien en el primero. En el otro mejoró la actuación y cortó la oreja, con tres vueltas al ruedo.

Rafael Rodríguez estuvo bien en los tres toros que tuvo que matar y fué aplaudido. (Efe.)

MADRID. — Novillada inaugural de la temporada en la plaza "Monumental". Reses de Antonio Honorato Jordán, que lidiaba la sexta y última corrida de prueba para el ascenso. Las reses estuvieron bien presentadas y resultaron bravas, a excepción del último, manso y peligroso. Lleno y tiempo espléndido.

Pedro Palomo se mostró valiente en su primero, al que pasó de dos pinchazos y una estocada entera, oyendo aplausos. En el otro estuvo voluntarioso y terminó de una estocada delantera.

"Blanquito" se lució en su primero torneando con la capa y banderilleando. Derrochó mucho valor con la muleta y mató de media en lo alto, siendo ovacionado y saliendo a saludar al tercio. En el quinto hizo una faena de alfiler y conchuyo de media y una entera.

El debutante Francisco Ruiz recibió a su primero con una larga embida de rodillas y cinco volutas templaditas y artísticas. Toreó muy bien con la muleta, a paso de derechazos, oyendo ovaciones. Terminó de una estocada espléndida, pinchazo hondo y estocada entera, siendo ovacionado y saliendo a saludar al tercio. En el que cerró plaza hizo una faena de castigo y acabó de media estocada. (Cifra.)

MEDELLAN, 3. — Antonio Velázquez y los hermanos Dominguito lidiaron la primera de la temporada.

Antonio Velázquez estuvo bien con el capote y la muleta en su primero. Cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo. En el otro fué aplaudido.

Pepe Dominguín se lució en tres pares de banderillas. Fué aplaudido en las faenas de muleta.

Luis Miguel consiguió un éxito enorme en su primero, en el que después de una buena faena cerró las dos orejas y el rabo. En el último, que fué foguado, se limitó a una faena de alfiler. (Efe.)

MÉJICO, 3. — Eduardo Vargas recibió la alternativa. Con él actuaron Fermín Rivera, Manolo González y Humberto Moro.

Rivera fué aplaudido en sus dos toros, difíciles. Manolo González también fué ovacionado. Humberto Moro estuvo valiente, pero pesado con el estoque, y llegó a escuchar dos avisos. En el otro, muy bien, con salida al tercio. Eduardo Vargas se lució en su primero con pares de todas las marcas. Fué ovacionado, lo mismo que en el que cerró plaza. (Efe.)

CORDOBA, 3. — El novillero Rafael Sánchez Seo, herido días pasados en una fiesta, ha sido visitado por el médico que lo asiste y le ha sido levantada el apósito. Como la herida se enroscaba en el estado, se espera que dentro de pocos días pueda ser dada de alta. (Cifra.)

CORDOBA, 3. — Ha fallecido

el que fué notable puntillero de toros Manuel Luqui "Pechete". "Pechete" perteneció a la cuadrilla de "Camará" como puntillero, después ejerció durante muchos años en la plaza de toros de Córdoba el mismo cargo y, por último, en el Matadero Municipal, en donde fué jubilado hace cuatro meses. (Cifra.)

GARACAS, 3. — La Comisión

Taurina Municipal, en un comunicado oficial que publica hoy la Prensa, advierte a todos los empresarios taurinos que no concederá permiso para ninguna corrida de toros o novillos en la cual no esté incluido por lo menos un matador de nacionalidad venezolana. Respecto a los subalternos deberá figurar por lo menos uno con cada matador o novillero actuante. (Efe.)

Ya no existe veto por parte de Emilio Fernández, apoderado de Manolo González, a los hermanos Vázquez, Pepe Luis y Manolo, a quien lo hace Marcial Lalanda. Entre ambos apoderados, y en Sevilla, se ha firmado — como los "grandes" — una nota en la que toda ella se reduce a explicaciones y que son muy buenas personas.

Este año se celebra el cincuentenario de la alternativa de Rafael "El Gallo", y con este motivo el Ateneo de Madrid se propone invitarle, para que esta primavera intervenga en un acto público en el que trace su biografía evocadora de una época floreciente del toreo. Suponemos

¡Así ya se puede!



Norma Schulte, que mide seis pies y cuatro pulgadas, muestra cómo le fué fácil marcar ella solita 54 goles de los 132 que marcó su equipo del Colegio de Monona contra 12 del Harpers Ferry, en el encuentro que han jugado recientemente.

PELOTA

Burgos, derrotado en la primera fase del Campeonato Nacional de Aficionados

URBANO Y PASCUAL, DERROTADOS EN VALLADOLID

En el frontón de "Educación y Descanso" de Valladolid se jugó el partido eliminatorio del Campeonato de España, enfrentándose las parejas de Burgos y Valladolid. Por Burgos actuaron Pascual y Urbano, y por Valladolid, Mendizábal, sobrino del campeón Gallastegui, y Lazcano. El frontón se encontraba lleno de público.

Los burgaleses se pusieron por delante con 4-1, para empatar a 6, 11 y 13. Después se impusieron los

vallisoletanos, llegando al tanto 21-16 con saque de Burgos, llamado por Pascual, con lo que el partido finalizó 22-16.

El domingo se repite el partido en Burgos y los burgaleses habrán de rebasar los seis tantos de diferencia para quedar clasificados.

ALONSO PERDIÓ EN BURGOS

En la Ciudad Deportiva, y con numeroso público, se enfrentaron los manomanistas Alonso, de Burgos, y Diego, de Valladolid. Venció Diego por 13-13, no respondiendo Alonso a la clase que de él se esperaba. Este encuentro no tiene revancha en Valladolid.

El Juventud jugará el domingo con el campeón de Salamanca

El D. Juventud jugará el domingo en Zatorre su eliminatoria con el campeón de Salamanca, en partido correspondiente a las eliminatorias del Torneo Nacional de Aficionados. El día 16 corresponde devolver la visita a los charros.

portancia. La operación se desarrolló normalmente y el estado del enfermo, que tardará un mes en curar, es satisfactorio.

Juanito Bienvenida, retirado el año pasado, acaba de anunciar que vuelve a los toros y que en esta misma temporada tomará la alternativa.

Por tierras de Salamanca "anda" nuestro empresario, Segundo Arana, echando un vistazo a lo que pueda convenir a nuestra feria de San Pedro.

Revuelta militar en el Ecuador

Las fuerzas gubernamentales redujeron rápidamente a los amotinados

QUITO, 3. — En el puerto de Guayaquil ha estallado una revuelta, provocada por elementos de la Marina y partidarios del dirigente de la oposición Camilo Guevara. Las fuerzas gubernamentales redujeron rápidamente a los amotinados. Un portavoz oficial ha manifestado que se ha restablecido por completo la tranquilidad. No se ha revelado el número de detenidos.

El presidente Galo Plaza solicitará poderes de urgencia para re-

solver la situación. Al mismo tiempo se ha anunciado que en el resto del país reina la más absoluta normalidad. (Efe.)

El accidente puede producirse por deficiencias técnicas o faltas de atención por tu parte. El Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo pretende evitar lo primero, edúcate para que no ocurra lo segundo.

Noticias de la semana

que Rafael, con su gracia gitana, narrará cosas muy curiosas.

El popular empresario de Barcelona Balañá ha dicho que su mayor ilusión está en organizar una corrida de toros en la que tomen parte Luis Miguel Dominguín, Arruza y Liri. Cree que, aun cuando el presupuesto del espectáculo sea grande, a los aficionados les gustaría el cartel, pues el público lo que quiere son emociones fuertes. Los toros ha lidiar serían de Villagodio, Urquijo o Covañeda. Ya veremos si Balañá tiene la suerte de hacer torear juntos en su plaza a Arruza y a Luis Miguel, número "bomba", después de las flores que entre ambos se han opinado "amistosamente".

Domingo Ortega está dispuesto a reaparecer en la actual temporada en Barcelona. Balañá ha logrado convencerle y en abril toreará en unión de Arruza y Mario Cabré.

Noticias de "Chopera". La corrida de Pascua de Zaragoza, que le urge, la tiene ya ultimada. Seis toros de Bohórquez para Manolo González, Liri y Ordoñez. En León dará dos corridas, en Vitoria, dos, y una novillada; en Santander, tres, y en Gijón, otras tres. "¿Y en San Sebastián?", le han preguntado de San Sebastián — contesta el mayor de la casa — el tiempo lo acta

Ha quedado ultimada la feria de Sevilla. Los quince puestos de las cinco corridas se las repartirán así: Manolo González, cuatro; Pepe Luis, tres, y dos, Liri, Mariorell, Manolo Vázquez y Ordoñez. En cuanto a la sexta corrida, que será de Miura y se celebrará el último día de feria — 27 de abril — el cartel será idéntico al del día de Pascua: Rovira, Capetillo y Rafael Ortega.

Ha sido operado en el Sanatorio del Rosario, el diestro Paquito Muñoz. Consistió dicha operación en una artroscopia del colon para extraerle un cuerpo libre que le producía lesiones y trastornos de im-

AJEDREZ

Pomar y Evans hacen tablas

LA HABANA, 3. — En la sexta jornada del torneo internacional de ajedrez, Evans y Pomar hacen tablas en 25 jugadas.

CASIANO Y BRIGIDO, SOLICITADOS POR EL OSASUNA

Pero la Directiva del Burgos no accede a la cesión

Anoche celebró Junta la Directiva del Burgos para tratar de la petición efectuada por el Osasuna, personados ayer sus directivos en Burgos, de los jugadores Casiano y Brigido por lo que resta de temporada.

La Directiva burgalesa, pese a la delicada situación económica del club, acordó no ceder ni traspasar ningún jugador en esta temporada.

NUESTRA RELEVANTE AMPLIACION DE TALLERES DE REPARACIONES DE MOTORES Y TRANSFORMADORES NOS PERMITEN OFRECERLE NUESTRA MAXIMA GARANTIA Y RAPIDEZ

UN PASO MAS EN FAVOR DE LA INDUSTRIA

Alués S.L.
INSTALACIONES ELECTRICAS

Presupuestos: Delicias, 7 - Telf. 3133.- Burgos

Don Alejandro R. de Valcárcel, nombrado socio de honor del Burgos C. F., y su distinguida esposa, madrina de honor

Ayer noche, en el domicilio de las Federaciones Deportivas, convocadas por el Burgos C. F., tuvo lugar un acto de despedida al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia. Asistieron al mismo todos los presidentes de las diversas manifestaciones del deporte local, directivos del Club Deportivo Mirandés y diversas personalidades deportivas.

Inició el acto el presidente del Burgos, don Tomás Rodríguez, con las siguientes palabras:

"Desearía no dejarme vencer por la emoción de este momento para poder expresar claramente mis sentimientos por esta magnífica dualidad que es darse en la persona de Rodríguez de Valcárcel, el gobernador civil y nuestro amigo entrañable y paisano.

"Dualidad en que no sé qué admirar más: si al gobernador o al amigo, y esto es así, porque a través de todos estos últimos años, a la par que veíamos al Excmo. Sr. gobernador no ser la representación íntima de un poder ejecutivo, sino un padre o un hermano mayor, que a todos recibía, aconsejaba y trataba con cariño, veíamos a nuestra paisano y amigo Alejandro que sacrificaba hasta el último momento y hora de sosiego en el servicio de un bienestar común para mejorar las condiciones de vida de sus conciudadanos.

"En esta ingente tarea no podía, como es lógico, dejar de prestar atención a las actividades deportivas, porque él sabe que conseguir ciudadanos con cuerpo sano y fuerte al servicio del espíritu es la mejor manera de hacer hombres aptos para el servicio de la Patria, y por ello, tanto este Burgos Club de Fútbol, como cuantos deportistas en todo género de actividades han acudido a su despacho, hemos recibido desde la ayuda material hasta el consejo y el ánimo, toda forma de amparo y protección para poder cumplir con mayor facilidad con nuestro cometido.

"Es por lo que esta Sociedad Deportiva se honra nombrándolo socio de honor en esta junta, convocada únicamente a tal efecto, a la par que suplica haga llegar a su esposa nuestro deseo de que acepte el nombramiento de madrina de honor de este Club".

Una fuerte ovación acogió las palabras finales. Don Tomás Rodríguez impuso una insignia del Club al gobernador civil.

A continuación, en emocionadas

palabras, contestó el señor Rodríguez de Valcárcel.

"Hace breves momentos—dijo—recibía otro homenaje de afecto. Este de ahora y los anteriores me están haciendo más dolorosa mi partida. Vosotros estáis ahondando más mis lacradas heridas. Estoy pagando un error. Debí marchar de esta mi querido Burgos al día siguiente de publicar el "B. O." mi cese. No lo hice y estos días vuestras atenciones me hacen ver la bondad de corazón de mis paisanos.

"Me incluí en vuestras listas de socios de honor y es tanta la gratitud que os debo que mi corazón apasionado no puede decir más que ¡muchas gracias!

"No he hecho otra cosa que cumplir con una obligación al ver vuestra ilusión por el deporte. ¡Cómo no os iba a ayudar en cuanto me pedíais! No he dudado en la holgura económica y no os habré podido dar cuanto habéis merecido.

No obstante, en prueba de la bondad de vuestro corazón me otorgáis este premio.

"El cúmulo de atenciones que me dedicáis en estos días me hace sentir un dolor que hace asomar lágrimas en los ojos. No podré olvidar nunca ni borrar de mi corazón ese recuerdo grabado con letras de sangre por todas estas muestras de afecto. En estos años, y más principalmente ahora, he aprendido a valorar los afectos de mis paisanos. Allí donde vaya por orden del mando podré decir muy alto ¡soy burgalés! y ello me concede todas las excelentes virtudes que los burgaleses tenéis. Pediré a Dios que vele por los deportistas de mi tierra y en vosotros pensaré a diario desde mi nuevo destino".

Una prolongada ovación rubricó la magnífica pieza oratoria del Sr. Rodríguez de Valcárcel.

Después se sirvió un vino español, ofrecido por el Burgos C. de F.

Reforzar la amistad...

(Viene de primera página) Estados Unidos no estudian acción alguna en apoyo a la petición portuguesa de inclusión de España en la NATO, las autoridades militares norteamericanas opinan que los planes defensivos de Occidente que darán incompletos si no se integra en ella a España en alguna forma.

Un funcionario del Departamento de Defensa que visitó últimamente la Península Ibérica, ha dicho que están casi completas las medidas para un intento de negociación con Madrid. "Varios preparándose todo para iniciar las negociaciones oficiales, pero todavía es pronto para concretar cuándo comenzarán". Agregó que cualquier acuerdo que se concierte será un complemento de los planes defensivos de la NATO. "España—prosiguió— cuenta con excelentes emplazamientos para bases navales, que serían de gran valor para la protección, en caso de guerra, de los convoyes aliados en el Mediterráneo. En tal caso Portugal habría de confiarse también a España para la entrada en territorio de esta de tropas portuguesas destinadas a la defensa de los Pirineos. Es volver la espalda a la realidad imaginar la defensa de la Península Ibérica sin la cooperación española".

Refiriéndose a las declaraciones que, según se afirma, hizo en París el comandante en jefe de las fuerzas navales aliadas del Atlántico, almirante Mc Cormick, de que no prevía la utilización de bases en España ni el Marruecos Español, el mismo funcionario hace observar que Mc Cormick habla sólo en calidad de comandante de la NATO y que sus palabras no implican que los Estados Unidos no vayan a utilizar bases españolas en caso de llegar con Madrid a un acuerdo bilateral. Recuerda, en fin, los acuerdos concertados por Norteamérica con Francia para la construcción y utilización de bases en Casablanca y Rabat, como prueba de que son normales tales acuerdos bilaterales al margen de la NATO. (Efe.)

TODO PREPARADO WASHINGTON, 3. — Altos funcionarios norteamericanos dan cuenta, dice el correspondiente de la Agencia Unida Press, Michael O'Neill, de que los Departamentos de Defensa y Estado han llegado a un acuerdo sobre las necesidades militares de España y sobre la cooperación que están dispuestos a prestar a ellas los Estados Unidos. Según los mismos informantes el acuerdo significa que se han hecho buenos progresos para las futuras negociaciones so-

bre el eventual empleo de bases españolas por los aviones y buques estadounidenses. Añaden que antes de un mes partirá para Madrid la misión económica militar norteamericana que ha de discutir los términos reales del acuerdo con el Gobierno español.

Con arreglo a los planes actuales, los combatientes norteamericanos no se establecerían en las bases, sino que obtendrían facilidades de utilización de las mismas llegado el caso.

Los negociadores están dispuestos a conceder ayuda económica y

CRONICA AGRICOLA

Hay que acelerar las labores pues se anuncian lluvias

Este año la ganadería no se resentido apenas en el invierno

MADRID. (Servicio de ARGOS, exclusivo para este periódico. Prohibida la reproducción).

Se restablece la bonanza en la atmósfera al iniciarse el mes de marzo, aunque no sabemos si el buen tiempo será duradero. Conocemos a muchos pastores de los alrededores de Madrid, pero no hemos tenido la suerte de toparnos con ninguno que nos vaticine el tiempo. Por eso seguimos con fe a "Meteor", que da como probable que lleguen los temporales del Atlántico dentro de unos días, y que nos mojen con cierta intensidad, por lo que es conveniente acelerar las labores, preparatorias de las siembras de primavera, a ver si aquellas lluvias las encuentran ya muy avanzadas.

Están los embalses más ocupados que lo normal en esta época del año, existen todavía densas capas de nieve en las cordilleras norteñas y se prevén nuevas y abundantes lluvias. Siempre que no sean torrenciales, y

no produzcan echarques ni daños, que vengán en buena hora, que nunca por más que se peee el año. Agua y sol vigila el campo. Año de lluvias fue el año y nos deparó excelentes cosechas. Y e' actual, hasta ahora, ha en promesas. ¡Que en agua se conserven!

El invierno pasado fue muy frío. Este año la ganadería ha resucitado ni una centésima que el anterior. Apenas ha empezado los pasos, y ha tenido un general muy buena parida. reciente información de Precipitación que posiblemente en marzo reanuden las ferias de ganado las comarcas de la Montaña que están libres de infección.

El último día de febrero ha sido el plazo de contratación de las semillas de cereales panificables, tornando a la vez las puestas de lonjas, que a decir verdad ha sido de muy poco animadas. ¡Hasta el próximo! Si ha de durar el sistema o si las cosas van a ser de cuarenta y dos millones de quintales para veintiocho millones de quintales, pues en 1936 el consumo era de cuarenta y dos millones de quintales para veintiocho millones de quintales, hacen aconsejable su estudio. El Servicio dispone de un del trigo que no haya sido tratado, y nueva cuenta. Ahora a decir más.

Dicen que los cuarenta y dos millones y medio de quintales, los obtenidos este año sobre la superficie de cuatro millones de hectáreas no son suficientes para veintiocho millones de quintales, pues en 1936 el consumo era de cuarenta y dos millones de quintales para veintiocho millones de quintales, hacen aconsejable su estudio. El Servicio dispone de un del trigo que no haya sido tratado, y nueva cuenta. Ahora a decir más.

Aun cuando se cierra el día de febrero el plazo para la cosecha de excedentes, quedando sin vender los vales-resguardos, en cambio las harineras del Servicio seguirán las durante todo el mes de marzo para recibir en sus almacenes el trigo de cupos forzados, inmensos excedentes, pagándose por los últimos la prima de 1,75 pesetas por kilo al labrador, ampliación dada en virtud del retraso en el pagar por el gran volumen de cosecha. D. FRESNO RICO.

Entierro en Madrid del contralmirante Ibáñez de Aldecoa

MADRID, 3. — Esta tarde se ha verificado el entierro del contralmirante Ibáñez de Aldecoa, secretario general del Consejo Supremo de Justicia Militar. Recibió sepultura en la Sacramental de San Justo. En la presidencia oficial figuraban el ministro de Marina, almirante Moreno; el capitán general de la Primera Región, don Polo Martín Alonso; el jefe de la Casa Militar de S. E., general González Badia; jefe de la Casa Civil, marqués de Hueter de Santillán; subsecretario del Ministerio del Ejército, general Alcubilla, que ostentaba la representación del ministro; jefe de la Primera Región Aérea, teniente general Gallarza; jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Estrada, y el jefe de la Secretaría del Jefe del Estado, general Franco Salgado.

En la presidencia familiar figuraban el gobernador militar del Departamento de Vigo, general Ibáñez de Aldecoa; el almirante Viera, capitán general de Cartagena; el almirante Mendizábal, jefe de la Escuela de Guerra Naval, y los sobrinos del finado. Asistieron al sepelio representaciones de los tres Ejércitos y del Consejo Supremo de Justicia Militar, presidida ésta por el general Lafuente. También asistieron el alcalde de Madrid, conde de Santa Marta de Babío, y otras personalidades. Rindió honores una compañía del Regimiento de Infantería, con escuadra y banda de música. (Cifra).

N. de la R. — Al registrar la tris-

es probable que argumenten que la ayuda económica representará una ayuda indirecta a las fuerzas militares españolas.

Lincoln Mc Vaughn —termina la información— tendrá la llave de las conversaciones y recibirá instrucciones de los Departamentos de Defensa y Estado; a su regreso tendrá que informar Perkins, secretario de Estado adjunto. Aún no ha sido escogida la personalidad que ha de presidir la misión militar que vaya a España, pero si se halla preparado el equipo de negociadores. (Efe.)

te noticia del fallecimiento —ocurrida el domingo— del contralmirante Ibáñez de Aldecoa, tan ligado a nuestra ciudad por lazos entrañables, queremos expresar a todos sus familiares un sentido pésame.

Acción Social Patronal

"El éxito y el interés que para los concurrentes tuvo nuestro último ciclo de estudios sobre "Los salarios", nos mueve a volver sobre el mismo tema. Le invitamos a Vd. a que asista el próximo viernes, día 7 de marzo, a las ocho y media de la tarde, en el local de San Cosme, a la reunión y a que exponga en ella las ideas que le parecieren oportunas, relacionadas con la siguiente encuesta, que dirigirá don Antonio del Arco.

Primero. — Independientemente del concepto filosófico sobre el salario justo, ¿estima que los salarios que satisface a sus obreros es, en relación con las posibilidades de su empresa y con los costes industriales?

Segundo. — ¿Cree que, con consideraciones como justos esos salarios en relación con dichas posibilidades y costes, son suficientes para satisfacer las necesidades vitales del obrero en el momento actual?

Tercero. — ¿Cómo cree Vd. que para poder llegar a dotar al obrero del salario exigido por sus ne-

cesidades actuales pueden los empresarios y cómo ha de ser el Estado?

Quarto. — ¿Considera justa la dotación del salario justo y aun satisfactoria la presente cuestión de posiblemente sea por mayores reducciones del obrero a ésta, bien por el alza de los costes en el momento de la mano de obra diferentes a la mano de obra?

Quinto. — ¿Cree Vd. que mejora en las condiciones del trabajador influirá en la elevación espiritual y moral del trabajador?"

¡OBRERO! Tu trabajo exige que tu familia necesite de tu esfuerzo y que lo ejerzas con dignidad, permaneciendo libre de la enfermedad y del dolor. El Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo estudia e investiga para que estudias en tu favor. Colabora en tu bienestar. Cita tus necesidades.

CONGRESO EUCARISTICO..

(Viene de tercera página)

ron ubérrimos, puesto que promovieron el culto eucarístico y la vida de piedad ante los sagrarios, de una manera verdaderamente pasmosa: Carquelesis eucarísticas, bellísimas primeras comuniones, revivir de los cultos de la Minerva en las parroquias; asombrosa multiplicación de las cofradías del Santísimo; implantación de los "Jueves Eucarísticos" en la mayor parte de las parroquias; práctica de los Primeros Viernes; numerosas comuniones frecuentes; prodigioso incremento de la Adoración Nocturna; innumerables campañas de las Marías de los Sagrados y Discípulos de San Juan, los que conocimos el abandono, la frialdad y la apatía ante Jesús Sacramentado, años antes del Congreso, y después, hemos presenciado este gloriosísimo resurgir del fervor eucarístico, no podemos menos de proclamar que los frutos del Congreso fueron ubérrimos y permanentes. ¡Motivos fundados hay para esperar que los frutos de santidad y perfección cristiana que traerá consigo el próximo Congreso no desmerezcan de los del Congreso de Madrid.

Ángeles LADRADOR BARRIO

DEPORTES

Crónica desde Soria

Equipo numantino se impuso fácilmente (7-2) ante un Burgos diezmado por las lesiones

Excelentísimo señor don Jesús Posada Cacho entregó una copa al vencedor. "Benitín" invitado de honor

Veintidós minutos.— Centro de Casanova con remate de Eduardo, que salva Antoñito con las manos. El mismo Eduardo lo transfiere al penalty de tiro seco al ángulo.

Veintiséis minutos.— Vidal codea a Arias, que desvía hacia Casanova; el extremo se interna y lanza un disparo desde lejos, que resulta como una exhalación por la misma escuadra.

Treinta y tres minutos.— Internada de Eduardo, al que le entra fuerte Antoñito. Pita Duce un penalty, demasiado riguroso, hacia Arias a las mallas.

Catorce minutos.— Carro lanza un tiro fantástico que se espantó en el travesaño, desviándolo finalmente Marqués a córner; Lolo, rematando limpiamente González Clemente de cabeza a primer plazo, marcando el cuarto gol con que afianzaba su victoria, decayendo entonces su ímpetu, lo que aprovechó el equipo forastero para lanzarse hacia la meta soriana, que fué batida en dos ocasiones durante los diez minutos de iniciativa burgalesa en la que presenciámos el buen juego del Burgos.

Parecía que el Numancia se había desfondado, pero pronto comprobamos el buen momento de moral por el que atraviesan los "rojillos". Su ofensiva final, francamente arrolladora, puso cerco al área de Núñez, cuyos defensas, deficientemente organizados, se veían impotentes para frenar la agilidad del ataque soriano. En estos instantes es cuando más se notó en el Burgos la falta de Pirulo, su excelente defensa central.

Este momento fué bien aprovechado por el Numancia para marcar tres goles más, con los que establecían el rotundo siete a dos.

UNA DEFENSA DE CATEGORIA

Lo que fué sin duda alguna la del equipo numantino. Toñín logró uno de los mejores encuentros en el Numancia; "secó" completamente a

Carro, el extremo más peligroso del conjunto forastero, al que se le adelantó siempre en sus intervenciones, llenas de seguridad y eficacia.

Muy bien Marqués, elástico y dominador, especialmente en el juego por alto, mientras Acosta sujetaba bien a Lolo, demasiado lento para ocupar el puesto del banderín.

Enpezó irregular la línea volante, para afianzarse después y terminar a tono con el resto del equipo. Sobresalió Felipe en el corte, mientras Vidal alimentaba el ataque con bien medidos envíos.

La vanguardia continuó con su

eficacia goleadora demostrada en sus últimas actuaciones. Muy bien los interiores, que bregaron con gran entusiasmo, siendo Arias el empuje personificado, mientras Eduardo se metía en el área con su habilidad característica.

Casanova y Marianin gustaron más que nunca; contribuyeron al tanto con sus goles —francamente bonitos— y se movieron con velocidad y colocación ante el marco adversario.

El debutante Ruiz tuvo algunos momentos felices, aunque le encontramos demasiado "verde" todavía; le falta cintura y rapidez; no obstante, no desentonó.

TIRO

El conde de Teba gana el Gran Premio de Mónaco

MONTECARLO, 3.— El tirador español conde de Teba ha ganado el Gran Premio de Mónaco, con una dotación de dos millones de francos.

EL BURGOS

La escasa eficacia de los exteriores en la vanguardia (bien vigilado Carro por Toñín y nulo Lolo en la parte opuesta) fué la causa primordial por la que ofreció poco peligro el marco local. Brígido continúa entusiasta y combativo, aunque, salvo contadas ocasiones, se encontró sólo.

Custó González Clemente, así como Casiano, buen jugador, pero se mantuvo éste demasiado retrasado, siendo precisamente el que mejor ciñó a la portería soriana.

Desdibujado Clemen, cuyo rendimiento no fué el esperado, aunque la falta de Bilbao influyó en su actuación.

Solamente Almaraz se batió con acierto en la zaga, en la que un Barrio, fallón y un Antoñito que desmarcaba muy de lejos a Marianin, pusieron una nota de inseguridad bien aprovechada por el Numancia para batió siete veces a Núñez en una tarde aclaga de éste.

EL ARBITRO

El señor Duce, del Colegio aragonés, tuvo fallos de importancia, pero juzgando más al Burgos con sus decisiones. No obstante salió aliroso, puesto que se jugó el partido en ambiente de franca deportividad.

MARCIANO SANZ MOZAS

La Directiva soriana nos colmó de atenciones

Y el Numancia colmó de goles el casillero burgalés

Nuestro redactor en Soria, "Masamo", les habla extensamente de los detalles del lamentable partido jugado por el Burgos. Al margen del encuentro y como justa cortesía hemos de dejar constancia de la serie de abrumadoras atenciones tenidas para los directivos y periodistas burgaleses por los directivos y colegas sorianos. Desde el instante de nuestra llegada a la vecina ciudad nos colmaron de delicadezas, que no cesaron hasta el momento de partir. Al mediodía una comida íntima, presidida por los presidentes de los dos Clubs, enlazaba más fraternalmente los estrechos lazos que unen en el deporte al Numancia y al Burgos. Este es el mejor y queremos que único recuerdo de nuestra primera visita a Soria.

Porque del partido podríamos hablar mucho y por fuerza crudamente; pero no consideramos adecuada una crítica así, porque nos pesa mucho todavía el éxito burgalés durante la temporada. Y un tropiezo, por muy sensible que sea, no puede empañar una serie continuada de triunfos.

¿A qué pudo deberse tan abultada derrota, inesperada y desconocida para los burgaleses? Varios motivos la

drían borrar el lamentable espectáculo dado por el equipo en cuanto a juego y clase se refiere. Hubo mala suerte, cierto es; así y todo no se podía haber alcanzado el triunfo.

Para nosotros hubo un fallo inicial: la alineación. En un terreno de tan amplias dimensiones, como es el de San Andrés, sacar a Lolo de extremo, sin velocidad y sin decisión, fué un desacierto.

La lesión de Bilbao a poco de comenzar el partido y su ausencia, dejó el equipo en inferioridad numérica y desarbolado, teniendo que cubrir los nueve hombres un terreno que les venía grande, por costumbre de jugar en otro menor, con buen césped, y por falta de decisión en ir a por la pelota.

El campo: Ya hemos dicho que el del Numancia es grande. Supera a Zatorre en más de diez metros en ancho y algo más en largo. Es además algo duro y el bote vivo del balón no fué asimilado por nuestros jugadores hasta bien entrado el partido.

Y el Numancia. El "once" soriano, abocado al descenso, tiene que poner en todos sus partidos un alma y un afán de triunfo que el Burgos no necesita. Así iniciaron todos

sus hombres. Con decisión, con afán de victoria, tan necesaria material como moralmente. Y ganaron por velocidad, por hombría, por acierto y por suerte, que también influyó mucho en la derrota del Burgos al estrellar nuestra delantera tres importantes tiros en el larguero.

Mucho jugó el "once" soriano para conseguir su abultado triunfo y aprovechar la única, quizás, oportunidad, que se le ha de presentar de golear así al Burgos. Supeditó la elegancia a lo práctico. No hizo fútbol académico, pero lo jugó eficaz. Y sobre todo tuvo alma, lo que le faltó en gran cantidad al "líder", fallo de hombres adecuados para esta clase de partidos y terrenos como el del Numancia.

¿Merecida la victoria? Merecidísima. Y lo extraño es que no fuera más amplia, porque el Burgos dejó jugar a placer a los locales. Sin marcaje estrecho y sin defensa, Núñez pudo haber encajado más goles. Como también vimos posibilidad de que el Burgos los lograra. Y cuando el marcador señaló el 4-2 y el partido estaba nivelado, de haber tenido nuestro "once" completo la cosa hubiera tomado otro cariz. Esloy seguro de ello.

En fin, así es el fútbol.

ANUNCIOS OFICIALES

AYUNTAMIENTO DE BURGOS

Hasta las doce horas del día 24 del corriente mes de marzo, se admitirán en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal las proposiciones para optar a la subasta de las obras de prolongación del alcantarillado de la calle de San Pedro Cardena de esta ciudad, por un presupuesto de SESENTA Y TRES MIL TRESCIENTAS QUINCE pesetas VEINTIOCHO céntimos.

En la citada dependencia se hallan de manifiesto las condiciones y demás antecedentes de la subasta, donde pueden ser examinados durante las horas de oficina de los días hábiles.

Burgos, 1 de marzo de 1952.—EL ALCALDE.

806

Más lamentamos que en Soria no hayan podido ver jugar al Burgos, porque el día esta tarde ha sido una entolequia. Pero nos queda el grato recuerdo del recibimiento de la Directiva soriana. Y ello borra el bochorno que sufrimos por la tarde ante el público soriano, defraudado en cuanto al Burgos, del que esperaba más.

SEDANO.

DEPORTES

AQUI Y ALLÁ

El BARCELONA vence al Madrid, en Primera

El Salamanca, único derrotado "en casa" en la Segunda. Y Numancia de Soria, héroe de la jornada en nuestro grupo

Todo el interés de la jornada por lo que a los "mejores" se refiere, estaba centrado en Las Cortes. Allí, el "Barsa"—embalado hasta el título—dió buena cuenta de un Madrid que no está en su mejor momento.

Junto a esto habremos de destacar la nueva catástrofe del Toluca, que le hunde casi de lleno en la "intermedia"; y esos valiosos puntos arrancados por el Celta y el Santander que, en tal dilema situación colocan a sus rivales de turno.

Todo ello porque los marcadores—en una jornada bastante dispersa—quedaron así:

- Coruña, 2; Zaragoza, 1.
- Barcelona, 4; Madrid, 2.
- R. Sociedad, 1; Santander, 1.
- Gijón, 1; Celta, 1.
- Valladolid, 2; Sevilla, 1.
- Valencia, 3; Las Palmas, 0.
- At. Madrid, 8; At. Tetuán, 0.
- At. Bilbao, 2; Español, 1.

Se mantiene—ya casi en exclusiva—el "codo a codo" del Barcelona y del Atlético de Madrid; con un punto "bueno" (10 por 9) a favor de los "chavales" (?) de don Heleno. El Madrid y el Atlético vasco pueden ir pensando en abandonar sus pequeñas posibilidades.

Detrás de estos cuatro "grandes" surge una zona tranquila; que empieza por el Valencia (más 4) para terminar en el Santander (menos 2). Y, después, el peligro; un peligro en el que se debaten cinco equipos que, de momento, están así: Real Sociedad (-5), Zaragoza (-6), Las Palmas y Gijón (-7) y Tetuán (-8). ¡Vaya lío!

En Segunda División votó a saltar el Oviedo; y el Málaga tampoco hizo demasado. Pero la "campañada" la dió el Salamanca que, yendo embalado, se dejó ganar—en El Calvario—por el desahuciado Plus Ultra. Los empates de Ferrol, Murcia y Málaga son normales; lo mismo que los demás resultados. Estos fueron los siguientes:

- GRUPO NORTE**
- Orensana, 1; Baracaldo, 0.
 - Tarragona, 5; Lucense, 0.
 - Caudal, 2; Ferrol, 2.
 - Alavés, 3; Lérida, 0.
 - Logroñés, 2; Badalona, 1.
 - Torrelavega, 1; Osasuna, 0.
 - Huesca, 2; Oviedo, 1.
 - Sabadell, 1; San Andrés, 0.
- GRUPO SUR**
- At. Baleares, 1; Murcia, 1.
 - Córdoba, 3; Melilla, 2.
 - Granada, 3; Mallorca, 1.
 - Hércules, 2; Levante, 0.
 - Salamanca, 0; Plus Ultra, 1.
 - Mestalla, 3; Alicante, 1.
 - Alcoyano, 2; Linense, 0.
 - Cartagena, 1; Málaga, 1.

En el Norte siguen mandando el Oviedo (10) y el Logroñés (5); pero el segundo puesto de la promoción se complica después de la hazaña del Ferrol en Mieres. Y, en el Sur, el Málaga es el indiscutible (12), mientras que el Mestalla se afianza para jugar la "liguilla".

En los otros puestos—esos que van desde la permanencia hasta el descenso en declive—la lucha se mantiene a fondo.

Y, en nuestro grupo de Tercera, el camino de San Andrés regis-

tró la gran sorpresa: esa catastrófica derrota del Burgos, una de las mayores de su vida deportiva. Junto a ella—que pone de manifiesto la reacción magnífica del Numancia—hay que destacar el empate del Elbar en Santander, y esas victorias, relativamente "valiosas", del Portugalete y el Guecho.

Los marcadores se movieron de esta forma:

- Numancia, 7; Burgos, 2.
- Calahorra, 5; Indauchu, 1.
- Ar. Guecho, 0; Portugalete, 1.
- Izarra, 3; Mirandés, 1.
- Basconia, 2; Recreación, 0.
- Rayo, 1; Elbar, 1.
- Erandio, 1; Guecho, 2.

LA DELANTERA MIRANDESA APENAS INQUIETO AL IZARRA

El arbitraje de Acha resultó muy casero

ESTELIA. — (Por teléfono). Con muy buen tiempo y bastante entrada se han enfrentado el C. D. Izarra y el C. D. Mirandés. Inticó el partido el Izarra, que se impuso a su rival, defendiéndose con acierto en defensa mirandesa. Punto de este dominio fué el primer gol, logrado por Ros al rematar fulminante un centro del extremo izquierdo.

A los 18 minutos, creamos que fué Gabilondo, dió ocasión a que el árbitro señalara "penalty" contra el Mirandés, que lanzado por Ros, dió al Izarra el segundo gol. Ape-

nas hubo reacciones del Mirandés, y las pocas que tuvo fueron para

Campeonato Juvenil de Fútbol

El Vadillos sufre su primera derrota

La jornada juvenil del domingo esperábamos fuera decisiva para dar el segundo campeón, pero el inesperado triunfo del Jocista sobre el galito del torneo ha venido a dar mayor interés al Campeonato.

Vadillos y Jocista terminaron la primera parte con empate a cero. En la continuación apenas hubo lucha y el Jocista se apuntó un buen triunfo. El Viriato volvió a sufrir la expulsión de un jugador en su partido con el Deportivo Yagüe, que se afianza cada jornada.

Los resultados habloos fueron los siguientes:
 Racing, 3; Juvenil O. A. R., 1.
 D. Yagüe, 3; Viriato, 0.
 Vadillos, 0; Jocista, 3.

Clasificación

| | J. | G. | E. | P. | F. | G. | P. |
|----------|----|----|----|----|----|----|----|
| Vadillos | 9 | 7 | 1 | 1 | 38 | 8 | 15 |
| D. Yagüe | 8 | 5 | 2 | 1 | 14 | 7 | 12 |
| Jocista | 8 | 3 | 4 | 1 | 18 | 5 | 10 |
| S.E.S.A. | 8 | 3 | 2 | 3 | 10 | 14 | 8 |
| Viriato | 9 | 1 | 4 | 4 | 6 | 14 | 6 |
| Racing | 8 | 2 | 0 | 6 | 10 | 20 | 4 |
| O. A. R. | 8 | 1 | 1 | 6 | 8 | 20 | 3 |

VIDRIERA BURGALESA

ALMACENISTA DE LUNA PULIDA CRISTAÑOLA

PARA SUS ESPEJOS, MUEBLES, DECORADOS, ESCAPARATES, ETC.

EXIJA SU ETIQUETA DE GARANTIA

San Juan, 26. Teléfono 2203. BURGOS



CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

J. G. E. P. F. G. P.

| | | | | | | | |
|-------------|----|----|---|----|----|----|----|
| Barcelona | 25 | 15 | 5 | 5 | 71 | 36 | 35 |
| At. Madrid | 25 | 15 | 4 | 6 | 74 | 47 | 34 |
| Madrid | 25 | 14 | 5 | 6 | 71 | 41 | 33 |
| At. Bilbao | 25 | 13 | 5 | 7 | 61 | 41 | 31 |
| Valencia | 25 | 13 | 4 | 8 | 58 | 44 | 30 |
| Sevilla | 25 | 12 | 3 | 10 | 60 | 47 | 27 |
| Español | 25 | 11 | 4 | 10 | 59 | 54 | 26 |
| Valladolid | 25 | 8 | 8 | 9 | 39 | 35 | 24 |
| Celta | 25 | 10 | 3 | 12 | 52 | 55 | 23 |
| Santander | 25 | 8 | 6 | 12 | 37 | 51 | 22 |
| Coruña | 25 | 9 | 4 | 12 | 39 | 54 | 22 |
| R. Sociedad | 25 | 9 | 3 | 13 | 50 | 50 | 21 |
| Zaragoza | 25 | 8 | 4 | 13 | 43 | 62 | 20 |
| Gijón | 25 | 7 | 5 | 13 | 40 | 68 | 19 |
| Las Palmas | 25 | 7 | 3 | 15 | 29 | 72 | 17 |
| At. Tetuán | 25 | 6 | 4 | 15 | 44 | 72 | 16 |

SEGUNDA DIVISION

Grupo Norte

J. G. E. P. F. G. P.

| | | | | | | |
|-------------|----|----|----|----|----|----|
| Oviedo | 25 | 14 | 6 | 5 | 51 | 23 |
| Logroñés | 25 | 13 | 5 | 7 | 42 | 21 |
| Baracaldo | 25 | 12 | 4 | 9 | 37 | 20 |
| Ferrol | 25 | 10 | 7 | 8 | 46 | 18 |
| Osasuna | 25 | 11 | 5 | 9 | 42 | 18 |
| Sabadell | 26 | 10 | 6 | 9 | 42 | 18 |
| Caudal | 25 | 11 | 4 | 10 | 33 | 17 |
| Alavés | 25 | 9 | 7 | 9 | 45 | 16 |
| S. Andrés | 25 | 13 | 11 | 4 | 46 | 16 |
| Lérida | 25 | 11 | 3 | 11 | 31 | 15 |
| Torrelavega | 25 | 10 | 4 | 11 | 37 | 14 |
| Huesca | 25 | 10 | 3 | 12 | 46 | 13 |
| Tarragona | 25 | 8 | 7 | 10 | 42 | 12 |
| Orensana | 25 | 8 | 5 | 12 | 33 | 11 |
| Lucense | 25 | 5 | 8 | 12 | 29 | 10 |
| Badalona | 25 | 6 | 5 | 14 | 41 | 9 |

Grupo Sur

J. G. E. P. F. G. P.

| | | | | | | |
|-------------|----|----|---|----|----|----|
| Málaga | 25 | 15 | 6 | 4 | 72 | 31 |
| Mestalla | 25 | 15 | 3 | 7 | 53 | 29 |
| Hércules | 25 | 13 | 6 | 6 | 38 | 28 |
| Alcoyano | 25 | 13 | 4 | 8 | 44 | 27 |
| Muren | 25 | 11 | 7 | 7 | 38 | 26 |
| Salamanca | 25 | 12 | 3 | 10 | 46 | 25 |
| Mallorca | 25 | 12 | 2 | 11 | 46 | 25 |
| Melilla | 25 | 11 | 4 | 10 | 45 | 24 |
| Córdoba | 25 | 11 | 3 | 11 | 44 | 23 |
| A. Baleares | 25 | 10 | 2 | 13 | 42 | 22 |
| Alicante | 25 | 9 | 3 | 13 | 29 | 21 |
| Leñense | 25 | 7 | 7 | 11 | 34 | 20 |
| Granada | 25 | 8 | 4 | 13 | 27 | 19 |
| Plus Ultra | 25 | 7 | 5 | 13 | 30 | 18 |
| Levante | 25 | 7 | 4 | 14 | 27 | 17 |
| Cartagena | 25 | 5 | 5 | 15 | 31 | 16 |

TERCERA DIVISION

Grupo segundo

J. G. E. P. F. G. P.

| | | | | | | |
|-------------|----|----|---|----|----|----|
| BURGOS | 25 | 16 | 6 | 3 | 68 | 25 |
| Eibar | 25 | 14 | 3 | 8 | 54 | 23 |
| Rayo | 25 | 11 | 6 | 8 | 44 | 21 |
| Arenas Z. | 25 | 12 | 3 | 10 | 45 | 20 |
| Recreación | 25 | 13 | 1 | 11 | 48 | 19 |
| Basconia | 25 | 10 | 6 | 9 | 36 | 18 |
| MIRANDES | 25 | 11 | 4 | 10 | 43 | 17 |
| Guecho | 29 | 9 | 7 | 9 | 37 | 16 |
| Sestao | 25 | 11 | 3 | 11 | 47 | 15 |
| Izarra | 25 | 10 | 4 | 11 | 43 | 14 |
| Portugalete | 25 | 9 | 5 | 11 | 43 | 13 |
| NUMANCIA | 25 | 8 | 6 | 11 | 55 | 12 |
| Arenas G. | 25 | 8 | 4 | 13 | 37 | 11 |
| Calahorra | 25 | 8 | 4 | 13 | 36 | 10 |
| Erandio | 25 | 7 | 6 | 12 | 25 | 9 |
| Indauchu | 25 | 6 | 6 | 13 | 45 | 8 |

Situación real

| | |
|-------------|-----|
| Burgos | ... |
| Eibar | ... |
| Arenas Z. | ... |
| Recreación | ... |
| Rayo | ... |
| Mirandés | ... |
| Guecho | ... |
| Sestao | ... |
| Basconia | ... |
| Portugalete | ... |
| Izarra | ... |
| Numancia | ... |
| Erandio | ... |
| Arenas G. | ... |
| Calahorra | ... |
| Indauchu | ... |

SANGRE PIEL



Purifique su sangre para combatir estas enfermedades:

HERPES • ECZEMA
 GRANOS • VARICES
 VERTIGOS • ULCERAS
 REUMA • CONGESTION
 ARTERIOESCLEROSIS

DEPURATIVO RICHELET INTEGRAL

Para remediar esos males del artículo está indicado el Depurativo Richelet, por ser un poderoso eliminador de venenos, ácidos. También es beneficioso para limpiar el organismo, debido a sus sales Halógenas de Magnesio que estimulan las funciones del hígado y aumentan las reservas de las personas decaídas por las enfermedades.

DEPURATIVO RICHELET INTEGRAL

CHIPRE, ESPERANZA...

(Viene de páginas centrales)
 trasladado al Canal, después de haber surgieron las dificultades que El Cairo y Londres.
 No está mejor de instalaciones que navales; cuenta tan sólo un campo de aviación y es utilizado por la aviación civil y militar. Sin embargo las posibilidades que en la costa, y no en el interior, aunque si muy costosa, ofrece de otros nuevos aeródromos. Para un acantonamiento en Chipre sería preciso gastar no más de 34 millones de dólares.

LOS CHIPRIOTAS
 ¿Piensan los chipriotas? No se sabe. Pero el caso de que las naciones, defensores a ultranza de la democracia y del derecho de los pueblos, jamás se les ocurra separar lo que quieren los países que tienen sojuzgados.

Los chipriotas les interesa más la estrategia global, su propia isla y la de su isla: ellos desearían

vivir con Grecia, en plena "énosis" o unidad histórica y racial.
 Pero la voluntad de los pueblos no cuenta cuando se interponen los intereses defensivos de los grandes países.

TRANSFORMACION...

(Viene de páginas centrales)
 ha elegido como campo de experimentación el subterráneo de Alsacia, que posee ciertas particularidades todavía mal conocidas, pero que él se esfuerza en explicar. Según él, el aumento de la temperatura por metro de profundidad en dichos terrenos es tres veces más importante que en cualquier otra parte.
 ¿Pero concederá el Gobierno al ex "traidor" 400 millones de francos para el financiamiento de su audaz empresa? El sabio, que fue multimillonario, es hoy incapaz de hacer frente a un gasto de este orden. Todos sus bienes fueron confiscados cuando le condenaron.

LAS UBRES...

(Viene de páginas centrales)
 gura de su largo y triste cautiverio? Y si encima atisba por alguna rendija los verbajos con que se están adornando tantas calzadas de Madrid, ¿no es palear al de Tántalo su suplicio?
 Si alguna vez los miembros de esa Sociedad Protectora recorriesen las calles abriendo las puertas que esconden a las doce mil hembras reclutas y lanzándolas a la vida libre, seguramente se acatarían las doce mil, por falta de costumbre de respirar aire puro, pero ¡qué día de gloria para los amigos de los animales!

La vida en la REGION

Pampliega

MUNICIPALIDADES
 El nuevo Ayuntamiento, en su primera reunión de hace unos días, sentó el principio de una nueva realidad. Sencillamente, y por unanimidad, aprobó el expediente que por conducto del Excmo. Sr. gobernador de la provincia y para que sea tramitado por la Dirección de la Confederación Hidrográfica del Duero, eleva este Municipio al excelentísimo señor ministro de Obras Públicas, para que en definitiva se estudie y apruebe el proyecto de alcantarillado lo más extensamente posible para la villa de Pampliega. Esta mejora indudable, ya en tramitación, unido al abastecimiento completísimo de aguas en vías de ejecución a marchas forzadas, ha de cambiar la fisonomía en todos los aspectos, pero de una manera especial de su salubridad e higiene en esta incomparable villa, de una situación incomparable y con sus vías de comunicación inmejorables y envidiables, pronto, muy pronto, se hará sentir como centro apetecido y deseado de buena colonia de veraneantes y atraerá, a no dudar, el elemento industrial y trabajador.

Con el fin de ultimar pequeños detalles para la concesión de importante cantidad en metálico que este Ayuntamiento tenía solicitado para hacer frente rápidamente a los trabajos y adquisición de tubería destinada a su abastecimiento de aguas,

hoy llega a Pampliega el señor director gerente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Burgos, señor Espinosa, acompañado del director del mismo Círculo, Sr. Sastre. La operación que se llevó a efecto en los propios locales de la sucursal que la Caja tiene

establecida en ésta, se realizó ante mencionadas personalidades, acompañadas del señor cura párroco, consejero del Círculo Católico de Obreros de Pampliega, y el Ayuntamiento en pleno, a plena satisfacción de todos, dadas las facilidades y comprensión que la Caja dio por conducto de su inteligente director.

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

Mucius Scaevola: "Código civil" (tomo XXVII, artículos 1.740 al 1.789), 120 pesetas. — **Isidro Arconegui y F. García Galán: "La nueva Justicia Municipal"**. Tomo II. Contiene todo lo legislado desde la aparición del tomo I hasta el 31 de enero de 1952, con sus respectivos índices, 80. — **Colín y Capitán: "Curso elemental de Derecho civil"**. Tomo I (tercera edición, corregida y ampliada), 140. — **Gutiérrez de Quijano: "El impuesto del Timbre del Estado en los Ayuntamientos"**, 100. — **J. Pérez Madrigal: "Volver a ser ¿qué?", 19. — A. Coello Gallardo: "Sucesiones"**. Tomo I, 110. — **Mariano Polo: "Paralelos de Arte"** (cuadros y poemas), 100. — **José María Plans: "Subarriendo, convivencia y comunidad"**, 6. — **L. Benítez de Lugo: "Problemas y sugerencias sobre el contrato de seguros, sobreseguros, infraseguros, cláusulas de estabilización"**, 30. — **A. Sabater: "La cuarta Treballanica"**, 12. — **P. Sols: "El ingreso en el Notariado"**, 10. — Dichos libros y todos los que usted necesita puede adquirirlos al contado o a plazos en el **INSTITUTO EDITORIAL REUS**. Preclados, 6 y 23. Madrid.

RASGO GENEROSO

Por la generosidad de los señores de Achirica (don Rufino) ha sido primorosamente restaurados, en raso rojo, los magníficos ternos bordados en oro y propiedad de la parroquia, que dado su mal estado por el uso continuo de tantísimos años, nuestro celoso párroco, don Isaac de Diego, había solicitado el favor de todos los feligreses para hacer un esfuerzo encaminado a la reparación de los mismos, si bien comprendía que dado la carestía actual no podía exigir que ellos fueran reparados exactamente igual que en un tiempo estuvieron. Queremos hacer hincapié en ello, para resaltar más y más esta obra llena de catolicismo y amor a Pampliega que los señores de Achirica, no ciertamente por primera vez, han demostrado con ese gesto tan innato en ellos y que es digno de la mayor alabanza, ya que mencionados ternos fueron entregados tal y como si el día de nuestra fiesta patronal hubieran sido estrenados.

Que Dios se lo pague y que el ejemplo cunda entre todos nosotros. **EL CORRESPONSAL**



El Gijeno
 A las 7, 684,8. A las 19, 684,6.
 Máxima, 15,6. Mínima, 2, a las 3.
 A las 7, SE., 3,6 kilómetros. A las 11, SW., 7,2 kilómetros. A las 19, SW., 9 kilómetros.
 A las 7, SE., 3,6 kilómetros. A las 11, SW., 7,2 kilómetros. A las 19, SW., 9 kilómetros.

La Sección Femenina de la Falange rescueta el sabor folklórico de nuestra tierra y los trabajos insuperables de nuestros pueblos.

VENTAS Y COMPRAS

UN ARTICULO USADO POR VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION EN FUERZA, A MAYOR PRECIO DEL QUE SE PAGA POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA
 Cerveza, avena, yerros, patatas.
 Cerveza-avena. Liana de Añuera, 14.
 Pollos vigorosos Leghorn, todos los días. "Avícola Ortega", Palencia.
 Pollos confitería compra equipo completo. Arranz. San Pedro, 11.
 Vendo pisos en San Francisco, 72. Calle de Bravescas, 22, primera, izquierda, de 1 a 2'30 y de 2 a 9.
 Pollos Leghorn, Castellana, 14. Incubamos a particulares. Incubadora Castellana. San GM, 7.
 Pollos todos los días. Granja "San Benito". Aparicio Ruiz, 12. (Palencia).
 Pollos recién nacidos. Avícola San Isidro, Santa Clara, 46.

VARIOS

Estados de cemento, de urstita y de gra. San Pedro y San Felices, 14. Puente Careaga, Burgos.
 Cerveza, resfrados, desaparecen rápidamente con coñac y ron españoles. Fabricante: Valeriano del Pardo, Santander, 25.
 Conde. Compra-venta fincas, traspasos, hipotecas, administraciones, venta industrias, fábricas, molinos. Siempre asuntos serios. Santa María, 1 (Catedral).

GANADOS Y APEROS

Pruebas! Pruebas! En 24 horas mejoraría sus gallinas dándoles Calal. Farmacias y Droguerías.
 Resaca con motoras-bombas ecotómicas, garantizados, de "Central Agrícola". Frente Estación Auto-...
 C. S. 10

ANUNCIOS BREVES

TARIFA. — Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION
 La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.
OBRRERAS se necesitan empresa importante. Informes: Oficina de Colocación.
NECESITAMOS obreras. Galletas Arconada. Travesías Santa Dorotea.
SE necesita doncella para Bilbao, buenos informes. Sastreña Barrio. Espón, 22.

MOTOS

VENDO "Luba", magníficas condiciones. Toda prueba. HERMANOS FUENTE. Santa Cruz, 22.
VENDO bici-motor Cucciollo. Razón, garage HERMANOS FUENTE. Calle Santa Cruz.
CAMBIO moto Luba, estado semi-nueva, por piso libre. Informes, Prigo.
VENDO o cambio dos motos B.S.A. Baratas. Moneda, 13.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO tres camiones Busing Diesel, ocho toneladas, como nuevos de mecánica y ruedas a estrenar. Operación interesante a la vista de los mismos. Facilidades. Rafael Segura. San Pablo, 3. Teléfono 1775, Burgos.

MORRIS, 11 H. P., bien de todo. Informes, Moneda, 13.
TROUNF 8 H. P., cinco plazas, estado general bueno, barato. Moneda, 13.
LANCIA, siete plazas de fábrica, matriculado 1940, barato. Informes, Moneda, 13.
DODGE, seis toneladas, siete ruedas nuevas Michelin. Se cambiaría por J 20 o Diamond, etc. Moneda 13.
FORD "85, Carabunco", seis ruedas nuevas, chasis reforzado, estado general muy bueno, Moneda, 13.
RUBIA Renault, como nueva, vendido o cambio. Moneda, 13.

TRASPASOS

SE traspasa bar en buena zona, por ausencia Informes, en esta Administración.
EN la calle Monada traspaso hermosísimo local, baja renta, precio ganga. Prigo.
TRASPASO obrador de moxillas con puesto en plaza, 23.000 pesetas. Prigo.
ZONA Vadillos traspaso tienda de comestibles (no la hay mejor), 560 cartillas, medidor de aceite, dos básculas, una balanza, etc. 70.000 pesetas. Prigo.
PLAZA Prim traspaso tienda comestibles, baja renta, buenos ingresos. Prigo.
CARBONERIA barata, 50.000 pesetas, traspaso Santa Clara. Prigo.
ADECUADO fábrica textil traspaso local carretera Madrid, 9.000 pesetas. Prigo.
TALLER mecánico, por no poder atender, barato, con vivienda, 85.000 pesetas. Moneda, 13.
TALLER reparación calzado traspaso calle General Mola, 15.000 pesetas. Prigo.

FRENTE mercado Sur, negocio traspaso, muy bueno, baja renta. Prigo.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

CON todo confort, vendo piso libre, cien metros plaza toros, pesetas 110.000. Prigo.
CORRAL de Tashonas vendo casa buena construcción, cuatro plantas, 70.000 pesetas. Prigo.
PERFUMERIA fábrica con extensiva, producciones inmensas, enclavada capital, por solares o fincas rústicas. Informes, Prigo.
HACIENDO esquina, zona industrial, vendo planta baja, 65.000 pesetas, libre. Prigo. Moneda, 13.
EN San Pedro Cardaña, 250 metros 125 pesetas, o entrarla a edificar a medias. Prigo.
VENDO, mucha producción, pisos a 23 y 25.000 pesetas, calle San Julián. Prigo.
EN calle Saldaña vendo casa cinco viviendas, 40.000 pesetas. Prigo.
VENDO 600 metros en Fustatecillas, a 125 pesetas metro. Prigo.
CON establos, vendo piso con dos habitaciones, apropiadas seis vacas. 33.000 pesetas. Prigo.
VENDO lote tres bajos, buena producción, y dos pisos, todo céntrico. Prigo. Moneda, 13.
CONTRATISTAS: Vendo derechos de avante, calle Sanz Pastor, mejorable orientación, construcción viviendas. Consulte. Prigo. Moneda, 13.
EN la calle Saldas vendo piso libre, mucho sol, buena orientación, 53.000, facilidades de pago. Prigo.
PISO tres habitaciones y cocina, producción 53 pts. mes, 16.000 pts. Prigo.

VEDO gran local, sin traspaso, calle Victoria, 1.100 pesetas mensuales. Informes, Moneda, 13.
CASA cinco plantas, una libre, frente a Venerables, vando 105.000 pesetas. Prigo.
CASA completa vendiendo en San Cosme, toda libre, construcción moderna. Informes, Prigo.
VENDO enorme local, comercialísimo, centro Burgos, propio grandes almacenes coloniales, etc. Libre. Moneda, 13.
SUBIDA Cerro San Miguel vendo casa unifamiliar, libre, tres plantas, con local negocio. Prigo.
ADECUADA para industria, con 3.500 metros jardín, vendo casa cinco plantas, dos libras, calle Victoria, 500.000 pesetas. Prigo.
VENDO casa nueva construcción, calle Burganes, buena producción. Prigo.
PISO libre, cuatro habitaciones independientes, ultimación Santa Clara, 38.000 pesetas. Moneda, 13.
COMPRAMOS fincas rústicas de 1 a 10.000.000 pesetas. Moneda, 13.
CAMBIO piso de cuatro habitaciones, sito céntrico, por material construcción o terreno. Prigo.
MEJOR sito capital vendo chalet libre, inmejorable construcción, precio a consultar. Prigo.
VENDO garage, capacidad, una sola nave, céntrico, pudiendo dedicarlo a cualquier industria. Moneda, 13.
EN plaza capitania vendo local libre, apropiado agencia transportes, almacén de vinos, etc, buena anchura, 90.000 pesetas. Prigo. Moneda, 13.
CONFITERIA estupenda, ventas mejorables, renta bajísima, traspaso por no poder atender, barata. Prigo.
MOLINO harinero vendo, 135.000 pesetas, pueblo provincia Valladolid. Prigo. Moneda, 13.
VENDO, pueblo provincia, 234 habitantes. Prigo.
VENDO finca rústica, cuatro tanques, próxima capital. Prigo. Moneda, 13.

Un incendio destruyó el domingo el teatro "María Lisarda" de Santander

SANTANDER. — En dos horas escasas ha quedado destruido este por completo, por un incendio, el "María Lisarda Coliseum", construido en la calle de Rualesal, en el año 1933.

Sobre las cinco y media de la madrugada el sereno de la calle observó que salía fuego por una de las ventanas y avisó a los bomberos, que acudieron presurosos. Al abrir la puerta y penetrar en el interior, observaron que el techo del enorme edificio estaba ardiendo y las brasas caían al patio de butacas, al anfiteatro y a las localidades de principal, que fueron prestamente devoradas por las llamas.

Los dos equipos de bomberos, el municipal y el de voluntarios, se emplearon a fondo y pudieron salvar el ala izquierda del edificio, donde están los cuartos de las artistas.

CRIMEN Y SUICIDIO

BARCELONA. — En el Hospital Clínico, donde se hallaban hospitalizados Juan Guardiola Martorell, de 35 años, y su esposa, Carmen Badia López, de 23, ha ocurrido un crimen. Juan, después de cambiar unas palabras con su mujer, agredió a la misma con un cuchillo de que iba provisto y le dio nueve puñaladas, causándole heridas tan graves que falleció pocos momentos después, pese a los auxilios facultativos que se le prestaron inmediatamente. El paricida se subió al tejado del edificio y se arrojó al patio interior, donde fué recogido ya cadáver. El esposo llevaba cuatro meses hospitalizado para ser intervenido, y su mujer ingresó hace quince días con idéntico propósito.

MUERE AL CAERSE DE UNA BICICLETA

ZARAGOZA, 3. — Ha resultado muerto al caerse de la bicicleta que montaba Andrés Grasa Muro, de 51 años de edad. Había salido de excursión por la carretera de Madrid y al reventarse un tubular no pudo sacar los pies de los pedales por llevarlos sujetos con las correas y perdió el control, dándose con la cabeza en el bordillo. Se produjo tan graves heridas que falleció poco después de su ingreso en el Hospital Provincial. (Cifra).

ARDE LA ESTACION DE PUENTE GENIL

PUENTE GENIL, 3. — A las 17'15 de esta tarde se produjo un violento incendio en esta estación. El fuego comenzó casualmente en un vagón que se encontraba en la vía de los muelles de pequeña velocidad, cargado de mercancías diversas. Las llamas se propagaron a otros tres más, así como a otros dos —uno de cemento y otro de aceite— que se encontraban en la llamada vía nueva. Pese a los denodados esfuerzos del personal ferroviario, de la Guardia Civil y otros elementos, los muelles de pequeña velocidad quedaron totalmente destruidos, así como los vagones citados. Durante los trabajos de extinción nueve personas resultaron con quemaduras y fueron prontamente atendidas por el Servicio Sanitario. (Cifra).

INCENDIO EN UN TREN

ZARAGOZA, 3. — A las diez de la mañana, entre las estaciones ferroviarias de Cetina y Ariza, en el kilómetro 206 de la línea Madrid-Barcelona, se produjo un incendio, al parecer por cortocircuito, en el primer coche de tercera del expreso número 214 Barcelona-La Coruña. El tren se detuvo inmediatamente y el vagón fué rápidamente desalojado, sin que ocurrieran desgracias personales. El coche quedó totalmente destruido por las llamas. El convoy pudo reanudar su viaje después de una hora de interrupción. (Cifra).

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

MALAGA, 3. — Cuando regresaba de Fuengirola a Málaga, conduciendo su coche, el conductor

y médico militar don Francisco Fernández Zamarrón, acompañado de su esposa, dos hijas y una sirvienta, se rompió la dirección del vehículo y chocó violentamente sobre una cuneta y un árbol. A consecuencia del choque se rompió el parabrisas y resultó gravemente herido el doctor Fernández Zamarrón, que sufre lesiones en la cabeza y en la espalda. Su esposa sufre también diversas heridas, aunque de menor consideración. (Cifra).

CAIDA MORTAL DE UN ARBOL

LEON, 3. — José María Alvaro Naveira Vázquez, de 57 años, tuvo la desgracia de caer de un árbol en una finca del pueblo de

Villamarín, falleciendo en el acto a causa de las lesiones sufridas. (Cifra).

MARINERO AHOGADO

LA CORUÑA, 3. — El marinero Francisco Pensado Dondán, de 27 años, vecino de esta capital y tripulante del pesquero "Juan Marromingo", pereció ahogado a 26 millas al NO. de la torre de Hércules. El buque se hallaba dedicado a las faenas de la pesca y al tender el aparejo, el infortunado marinero quedó sujeto por la mallela, siendo arrastrado de cubierta y fueron inútiles los esfuerzos realizados por sus compañeros para rescatarle. Ni siquiera pudo aparecer su cadáver. (Cifra).

Proyecto de régimen fiscal de las Sociedades de inversión mobiliaria

MADRID, 3. — A primera hora de la tarde ha recibido a los periodistas financieros el director general de Banca y Bolsa, don Armando de las Alas Pumarino, quien por encargo del ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano, dió algunos pormenores del nuevo proyecto de ley sobre régimen fiscal de las Sociedades de inversión mobiliaria.

Comenzó diciendo que con este proyecto se convierne en realidad la frase que anticipó hace algunos meses el ministro de Hacienda cuando habló de que se iba a fomentar la movilización del ahorro, dándole un trato fiscal adecuado.

Para ello y creyendo que uno de los medios más seguros de inversión es esta modalidad de las sociedades de cartera, se les conceden determinados beneficios de orden fiscal, siempre que se acomoden a las normas que se señalan en el proyecto de ley. No se trata de crear ninguna nueva modalidad jurídica, si no simplemente conceder exenciones fiscales a las sociedades que se sitúen dentro de las condiciones exigidas.

¿Tendrá otro hijo Isabel II?

Buckingham se niega a confirmar o desmentir el rumor

LONDRES, 3. — En el palacio real de Buckingham se han negado a hacer declaraciones sobre un rumor que ha circulado en el sentido de que la reina Isabel II de Inglaterra va a tener otro hijo. En palacio se niegan siempre a hacer declaraciones sobre cuestiones de esta índole. (Efe).

El general de Sanidad don Ovidio Fernández, destinado a Sevilla

D. Rafael Ibáñez de Aldecoa, nuevo gobernador Militar de Pontevedra

El "D. O. del Ministerio del Ejército" publicó el día 2 los siguientes nombramientos:

Se nombra jefe de Sanidad Militar del II Cuerpo de Ejército y de los Servicios de Sanidad Militar de Segunda Región Militar (Sevilla), al Inspector médico de segunda clase don Ovidio Fernández Rodríguez.

Se nombra también jefe de la Agrupación Especial de Costa de Rías Bajas y gobernador militar de Pontevedra al general de División don Rafael Ibáñez de Aldecoa y Urquijo.

Grandioso plan quinquenal va a ejecutar el Brasil

40.000 millones de pesetas para equipar al país utililaje industrial y de medios de producción y transporte.

RIO DE JANEIRO. — (Servicio especial de crónicas de la agencia Fée. Prohibida la reproducción).

El Brasil está en camino de ejecutar el más grandioso programa económico de su historia. El plan quinquenal del presidente Vargas anunciado en el mes de diciembre último establecía un gasto de veintidós mil millones de cruzeiros, o sea, unos cuarenta mil millones

de pesetas, para equipar al país utililaje industrial y de medios de producción y transporte. La mitad de esa cantidad será suministrada sin duda, en forma de créditos del Banco Mundial y del Banco de Portación e Importación.

PLAN NACIONAL

Ha sido en el sector de los puertos marítimos donde las inversiones han comenzado con el monto de 3.500 millones de cruzeiros para la ampliación y modernización de los puertos, así como la adquisición de barcos. Los barcos durarán cuatro años. La última guerra costó al Brasil la pérdida de un gran número de barcos de cabotaje que necesitaba. Para solventar este déficit el plan prevé la adquisición de los créditos de los puertos brasileños son casi doscientos millones de cruzeiros, los dos viejos; el equipo de los barcos será repuesto teniendo en cuenta que han sido considerablemente las necesidades de primera magnitud por los estragos económicos sufridos en el comercio exterior.

FERROCARRILES

Se van a emprender los trabajos en un segundo sector de los ferrocarriles. Se han destinado a este fin 2.500 millones de cruzeiros con objeto de modernizar cuatro vías férreas principales del país.

PRODUCCION ELECTROENERGICA

Inmediatamente después se pondrá en marcha la tercera parte del plan: el aumento de la producción de energía eléctrica. Varios proyectos hidráulicos van a ser emprendidos, siendo la finalidad principal a la industria brasileña medios necesarios para aumentar la producción.

El plan de mejoras industriales va a la par con otro plan de finalidad agrícola. Este plan está en ejecución desde hace más de un año. Ha sido financiado exclusivamente por la Banca de Brasil. Está prevista la maquinaria agrícola y la tribuye entre los agricultores, fundamentalmente en los Estados Unidos. Brasil ha comprado el pasado año 10.000 tractores.

MEJORA EN LA PRODUCCION

Esta vasta empresa de transformación económica que incluye la producción agrícola y la mejora de la distribución de los artículos de consumo por los economistas consideran por los urgentes necesidades más urgentes el aumento de la producción agrícola y la mejora de la distribución de los artículos de consumo por los economistas consideran por los urgentes necesidades más urgentes el aumento de la producción agrícola y la mejora de la distribución de los artículos de consumo por los economistas...

El plan de Vargas persigue el mismo tiempo elevar el nivel de vida de las masas brasileñas, que es todavía muy bajo. Si se logra la práctica en los métodos de producción en que está consensado Brasil se convertirá en uno de los grandes potencias económicas del mundo.

Cotizaciones en el mercado de Medina del Campo

MEDINA DEL CAMPO, 3. — El buen tiempo contribuyó a que el mercado semanal se viera extraordinariamente concurrido de negociantes y forasteros, que con gran premura adquirieron mil doscientas noventa y cinco cabezas de ganado lanar; 490 de porcino y 40 reses vacunas. Las ovejas se cotizaban emparejadas a 500 pesetas; ovejas sin cordero, a 350; corderos grandecitos, a 150 pesetas cada uno; corderas, a 175; corderos lechales, a 8,50 pesetas el kilo en vivo.

Los cerdos de siete semanas, para recria, se pagaron a 225 y 250 pesetas cada uno y los cebados a 19 y 20 pesetas el kilo en vivo.

En el ganado vacuno no se notó variación en los precios y si sólo se hicieron las cotizaciones con tendencia a la baja en el ganado porcino.

Continúa la oferta en los pueblos de esta comarca de grandes cantidades de patatas, las que se venden desde 0,75 pesetas el kilo a 0,90 al por mayor. En el mercado de abastos de localidad se vendieron al detall a 0,90 pesetas el kilo y las mejores y escogidas a una peseta kilo. (Cifra).



Un momento antes de la muerte

Trágico momento en que el negro Clarence Sims se lanza al vacío, buscando una muerte cierta, desde el puente de George Washington, en Nueva York. Las manos de la izquierda Hegaron tarde milésimas de segundo.

Felicidades S. S. en su festividad onomástica

ROMA. — Con motivo del aniversario del nacimiento de la Santidad Pío XII y del de la elección al solio pontificio, el papa recibiendo en el Vaticano a las grandes potencias económicas del mundo.

La ve...
libert...
Bernánd...
Valla...
con...
mejorar...
Valladolid el m...
general del Mo...
Fernández Cuest...
que con fervores...
celebrado en e...
para conmemo...
del 4 de ma...
que tuvo lugar...
Española y l...
Sina...
José Antonio...
Ledesma Ram...
Al año de ayer...
de la Medalla d...
castellanos...
muchos...
pudieron ent...
se hallaba...
banderos de...
comienzo el a...
al hijo de...
ha sido conce...
abierto en cam...
dado una ce...
después a jefe...
mas palabra...
no impuest...
de la Medalla d...
de Vallad...
ministro cor...
integrante...
página...
ODA...
HA...
OBIE...
FRA...
—o—
quien las cr...
reducirá l...
S. S. — A...
primeros mor...
circos pol...
aceptado ofi...
de Auril d...
gobierno, to...
el presiden...
los diez...
Española, de...
reson contest...
respeto...
NEGATIVA I...
LISTAS...
que en...
aciones. Pín...
de degaull...
necesarios p...
de formación...
que ve...
del país...
cuenta, por...
los sociat...
es todaví...
a Pinay...
la práctica...
biocios en...
Brasil se...
grandes po...
mundo...
Felicidades...
S. S. en su...
onomástica...
ROMA. — Con...
aniversario...
Santidad Pío...
del 15 de...
elección al...
recibiendo...
de la...
de segund...